
ugr Iá- 
ég *0
ereszt- 
• vala- 

Erőa 
vért

secMö-
ezt a 
Elsa 

hízott 
rceán, 
ompár
0***9 
suk 68
eket., 
dúló 
tt. 
resebb 
együj- 

ütte- 
égy

gy így
zer az 
eknek 
k uem

gou- 
tná ki 

ógy- 
zeégét 
ezer a

ezerre 
hát le 
-féle

ta és
kban,
-fluid.
rjátok

legyej

int az

a fí lepsen-

XXI. évfolyam. Zalaegerszeg, 1902. március 2.
Előfizetési díj *

Egész évre . 10 K — f. 
Fél évre . . 5 K — f. 
Negyed évre. 2 K 56 f.
Egyes szám ára 20 fillér.

Hirdétmények s
3 hasábos petitsor egyszer 
18 fillér, többszöri hirde­

tésnél 14 fillér.

¥
9. szám.

A lap
szellemi részét illető közle­
mények a szerkesztőséghez 
(Wlassics-utca 25. ez.), az 
anyagi részét illető közel- 
mények pedig a kiadóhiva) 
tálhoz (Újváros-utca 25. az. 

küldendők.

Kéziratokat
nem küldünk viasza.

ZALAVAR M EGYE 1 HÍRLAP
politikai, társadalmi, közmMödési és gaztett! hetilap.

Megjelenik minden vasárnap reggel.

A női munka.
Minden kornak megvan a maga erénye 

és a maga félszegsége. Felszínre veti magát 
egv életrevaló, elismerésre méltó eszme, 
amelvet azután konzekvenciáiban túlhajta­
nak, hogy kinövés, félszegség, társadalmi 
betegség sár jazzék ki az üdvös intézmé­
nyek tőszomszédságában.

Üdvös, helyes az az irányzat, hogy a 
nő is vegye ki részét az élettel való küz­
delemből; hogy lehetővé tétessék a saját 
erejére utalt nőnek a saját erejéből, tisz­
tességes munkából való megélhetés, de az 
üdvös törekvés abnormitásokra vezetett: 
megteremtette a nőemancipáció hadseregét, 
elvonta a nőt hivatásától s ezer és ezer 
férfiúnak megnehezítette a boldogulását.

A nőemancipáció abban az értelemben, 
amelyben azt ma használják, egy félszeg 
idea. Nem azt jelenti, hogy a nő a csa­
ládban a férfival egyenlő jogokat élvező 
élettárs legyen; nem azt jelenti, hogy a 
nő a férfi részéről semmiféle megalázást 
tűrni ne legyen kénytelen, hanem azt akarja 
jelenteni, hogy a nő ne legyen családanya, 
hanem versenytársa az erősebb nemnek.

A nőemancipáció kérdését bővebben 
feszegetni nagyon kényes dolog, mert aki 
ellene küzd, azt szükkeblüséggel vádolják 
s azt a vádat is felidézi maga ellen, hogy 
gyengeségének tudatában irtózik a hölgyek 
versenyétől; aki pedig mellette érvel — 
annak nincsenek, mert a természet rendjéből 
folyólag nem lehetnek alapos érvei, tehát 
könnyen zátonyra kerül. Nem argumentálok 
tehát, csak a tapasztalati tényekre utalok.

Legelső volt a tanítói pálya, amely 
megnyílt a nők előtt is. Annak a szomorú 
helyzetnek, amelyben a vagyon nélkül 
szűkölködő honoracior osztály ifjai síny­
lődnek, a hozomány után való vadászat 
és az agglegények szaporodása volt a kö­
vetkezménye. Mit tehetett tehát okosabbat 
a szegényebb sorsú szülő, akit szorgalmas 
és eszes leánygyermekekktd áldott meg a 
gondviselés, mint tanítónőket nevelt a 
gyermekeiből. És eddig okosan, bölcsen 
és helyesen volt a dolog. A tanítónői 
pálya ezeknek való. Szomorú jelenség azon­
ban az, hogy sokkal többen tódulnak a 
tanítónőképző intézetekbe, mint amennyi 
nőnek a tanítónői pálya kenyeret tud adni. 
Sokan vannak azután azok, akik minden

bivatottság és rátermettség nélkül csak 
existenciát keresnek és fájdalom még töb­
ben, akiket valami beteges ambíció vonz 
a praeparandiába. Emelkedni akarnak a 
társadalmi osztályok ranglépcsőjén.

A tanítónői pálya tultömöttségének ve­
szedelmes következményeit a kormány is 
belátja s figyelmeztetéssel és egyéb intéz­
kedésekkel igyekszik is az erre a pályára 
való tódulásnak elejét venni.

Ha sok lesz is az okleveles tanítónő, de 
megbarátkoznak avval a gondolattal, hogy 
nem feltétlenül szükséges minden oklevéllel 
biró hölgynek nyugdíjjal járó állásba jutnia, 
hanem sokan mint nevelőnők is existenciát 
találhatnak, akkor még a képző intézetek 
túlzsúfoltsága nem okozna valami nagy 
aggodalmat. De minden tanítónő az állam, 
felekezet, vagy község szolgálatába igyek­
szik s miután általánosan ismert dolog, 
hogy a nők szerényebb fizetéssel beérik, 
nagyon sok helyen egy-egy férfi helyét 
foglalják el s ezzel egy szerény család 
alapításának az útja van elvágva.

Nőtanítók kellenek, szükségesek és pedig 
nemcsak a nőkérdés megoldása céljából kell 
ezt a pályát a nők részére is nyitva tartani, 
hanem paedagógiai tekintetek miatt is. De a 
túlzsúfoltság első sorban éppen a nőket ér­
deklő szociális kérdés megoldását hátráltatja.

A nők viszás helyzetét csak egy orvos­
sággal lehet sanálni: meg kell könnyíteni 
a férfiaknak a családalapítást. A nő igazi 
magasztos hivatását — akárki akárhogyan 
okoskodik is — a családi tűzhely és a 
bölcső mellett tölheti be. Nagy kivétel az, 
akit a sors, vagy különös képességek kenyér- 
kereső, vagy tudományos és művészi pá­
lyákra utalnak.

És nem maguk alatt vágják-e a fát a 
modern hölgyek ezrei, mikor a teljes 
emancipációt hangoztatják s az államtól 
hivatalt, állást követelnek?

Még a tanítónőknek talán annyiban joguk 
van helyet kérni, mert rájuk a közpályán 
szükség van és a nőkben legtöbbször erre 
a pályára kellő érzék is meg van. De 
váljon van-e szükség a könyvelő kisasszo­
nyok, vasúti pénztároshölgyek, bankhivatal- 
noknők, levelezőnők ezreire? Nem volna-e 
helyesebb, ha mindegyiknek a helyét egy 
olyan férfi töltené be, akinek jövédelmé­
ből megélhet egy család ?

Az ipari téren még erősebb a férfiak és 
nők közti verseny. Ma már a nők munka­
ereje versenyre kél a férfiak munkaerejével.

S a mai termelési módok és formák 
mellett természetesen a nőké a győzelem, 
mert kisebb igényűek és sok tekintetben 
finomab érzékkel bírnak, miért is oly 
iparágaknál, hol többé-kevésbé szükség van 
finomult érzékre, a férfi-munkát már teljesen 
kiszorították. Papír- és csipkegyárakban 
csakis nőket alkalmaznak, csak a nehezebb 
munkákat, hol nagyobb fizikai erőre van 
szükség, végzi egy-egy férfi-munkás.

És minél több nőt alkalmaznak az ipar­
ban, kereskedelemben, annál jobban sza­
porodik a munkából kiszorított férfiak 
száma.

És mekkora lesz a jövőben a nők versenye! 
Budapesten a múlt esztendőben 43 kisasszony 
tett érettségi vizsgálatot. Megnyílnak előt­
tük az egyetem kapui, hogy ott kenyér- 
kereső pályára képezzék ki magukat. Lesz­
nek orvosok, gyógyszerészek, tanárok, pedig 
senki se mondja, hogy ezeken a pályákon 
kevesen vannak.

A nő már régen elhagyta a maga helyét, 
saját akarata nélkül, a fejlődés kényszere 
alatt. Elhagyta abban a pillanatban, mikor 
az első nő bérmunkát vállalt, azóta csak 
a processzus fejlődött; tehát későn ébred­
tek azok, kik csak ma látják, hogy a nő 
többé nem nő. Az egyetlen közép osztály 
az, melyben a nő megmaradt anyának és 
feleségnek. Az úri osztályban már régen 
nem anya és feleség a nő, mert a gyer­
meknevelést és háziteendőket fizetett alkal­
mazottak végzik, a munkásosztálynál pedig 
a társadalmi kényszer tiltja el a nőt attól, 
hogy egyedüli természetes hivatásának éljen. 
A középosztály pedig, hol még anya és 
feleség a nő, naponta pusztul és szaporítja 
a proletárhadsereg számát.

A társadalmi életnek ez a fejlődése 
rettenetes napokat rejt magában. A komoly 
elemeknek, kik ezt látják s érzékkel bír­
nak a társadalmi mozgalmak iránt, nem 
szabad tétlenül nézniök. Ma azon a ponton 
állunk, különösen nálunk Magyarországon, 
mikor lelkiismeretes munkára és tettre van 
szükség úgy a törvény hozásban, mint a 
társadalmi élet további irányításában.

Mai számunk 10 oldal.
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A cigányok.
Különös, hogy Európa kulturállamait keresztül 

kasul kóborolja egy népfaj, amely amellett, hogy 
eszes, sőt zseniális, telve van a leggonoszabb 
indulatokkal, furfanggal és a civilizáció gyűlöle­
tével.

Vándor ösztöne állandóan megtelepedni nem 
engedi; könnyelműsége kényelmet és vagyont 
szerezni nem ösztönzi; talentuma dalra, zenére, 
könnyű vére vigságra s a szabadság szeretetére, 
gonosz ösztönei a társadalom elleni harcra lopási a 
csalásra, kuruzsolásra, rablásra, és gyilkolásra 
késztetik. Szóval : a kóbor cigány faji tulajdonai­
nál, természeti vadságánál, féktelen ösztöneinél 
fogva nem alkalmas arra, hogy beilleszkedjék 
a munkás, vagyon gyűjtő, erkölcsi célokat követő 
civilizációba.

Ős régi tapasztalatok igazolják ezeket; a 
cigány kérdés már századok óta kisért, a ható­
ságok s a társadalom már századok óta küzde­
nek e fékczhetetlen fajjal. A nemes humanismus 
szel id módszere ép oly hatástalan volt velük 
szemben, mint a kegyetlenség brutális eszközeinek 
alkalmazása.

A vándorcigány ma is közveszélyt képez egész 
Európában, de főképen hazánkban. A bűnügyi 
statisztika azt bizonyítja, hogy a vidéken az erő­
szakos büntettek tekintélyes százalékát vándor­
cigányok követik el s minden rablás és gyilko­
lás esetében a kivételes kegyetlenségről lehet a 
cigány tettesre következtetni. A lopás és csalás 
a cigánv furfangjából és ragadozó ösztönéből 
folyik.

Európa törvényhozásai mind foglalkoztak a 
cigánykérdéssel, de ellenük radikális orvosszert 
törvénybe iktatni nem tudtak. Majd mindenütt 
abból indultak ki, hogy ez eszes népfajt civili­
zálni és helyhez kötni kell. Mária Terézia tör­
vényei a legrészletesebbek egészben és nem lett
eredményük.

József főherceg idealizmusa is kudarcot vallott a
cigánytelepítéssel.

Törvényhozásunk is a telepítési elv alapján 
foglalkozik a cigány kérdéssel s egyenlőre csak 
rendőri intézkedéseket tud tenni; szerves önálló 
törvényt azonban nem hozott, de felhatalmazza 
a törvényhatóságokat, hogy a cigányok ellen 
szabályrendeletekkel védekezzenek.

A törvényhatósági közgyűlések hajlandók is

/olnának arra, hogy a cigányokat megfékezzék 
de nincs módjukban. Egy-egy szabályrendelet 
tervezet belemegy a magánjog kérdéseibe: a 
cigány ne tarthasson lovat, ne maradhasson 
egy óráig se más község határában.

Az egyik ellen tiltakozik a jogász, a másik 
ellen a községi adminisztráció, mert nincs ha­
talma hozzá, hogy a fegyveres és minden gonosz­
ságra kész cigánycsapat ellen kellő erélylyel 
is érvényt szerezhessen a szabályrendeletnek.

Elvégre a vidéki, békés társadalom nincs is 
arra berendezkedve, hogy örökösen védekezzék, 
vagyonát és életét védelmezze, ami civilizált 
országban a rendőrség és fegyveres hatalom fel­
adata.

Mit lehet tehát tenni?
A szabad Amerika polgárait nem feszélyezte 

se az álhumanismus, sem a jogászosztály rabu- 
lisztikája, midőn arról volt szó, hogy a munkás 
farmereket meg kell védelmezni a kóbor indián 
rablók betöréseitől. Hanem erre a célra rendőr­
csapatokat szerveztek s ezek bizony vadásztak 
az indiánokra, ha tiltott területre léptek.

A kóbor cigányokat se lehet máskép meg­
fékezni, mint oly helyekre való telepítéssel, 
ahol őrizni lehet őket s távozásukat megakadá­
lyozni.

Nemzetközi egyezmény utján kellene őket 
letelepíteni. A humanismusnak azután az lenne 
a feladata, hogy az igy letelepített cigányom 
között honosítsa meg a kultúrát, szoktassa, ta­
nítsa őket hasznos munkára.

Az európai államok kitűnő rendőrségei máris 
arra törekesznek, hogy határaikon a cigányok 
beözönlését megakadályozzák. A boykottált 
cigánvcsapatok vándorlási területe azután magyar- 
országra és a Balkán államokra szorítkozik.

Ez pedig nagy baj, mert a mi jogász és 
humanisztikus felfogásunkkal nem bírunk velük.

A zalaegerszegi ügyvédi kamara közgyűlése.
A zalaegerszegi ügyvédi kamara rendes évi 

közgyűlését február 22-én tartotta Hajik István 
elnöklete alatt. A közgyűlésen összesen 16 kamarai 
tag vett részt.

Hajik István a tárgysor előtt bejelentette, hogy 
Varga Lajos nagykanizsai ügyvéd, a kamara

választmányának hosszú ideig volt tagja, elhalt. 
Az elnök indítvánvára Varga Lajos halála felett 
érzett részvétét a közgyűlés jegyzőkönyvében 
megörökítette.

A vidékről beérkezett szavazatlapok ösazeszám- 
láltatván, megállapíttatott, hogy a —jelen voltak 
szavazatainak számbavételével a kamara tag­
jainak felénél kevesebben szavaztak. Ezért a 
választás a legközelebbi rendkívüli közgyűlésre 
halasztatott.

A titkár felolvasta a múlt évi közgyűlés jegyző­
könyvét, valamint a kamara 1901. évi működé­
séről szóló jelentést. Ezeket a közgyűlés tudo­
másul vette.

A kamarai pénztár állapotára vonatkozó, vala­
mint a pénztáros és számvizsgáló bizottság jelen­
téseinek meghallgatása után a pénztárosnak a 
felmentvény megadatott.

A számadások szerint 1901 év végén a kama­
rának bírságpénze — takarékpénztári betétben 
— 7829 K 85 fillért tett ki; a hátralékos bir- 
ságkövetelés 1200 K-ra rúg. Egyél) kamarai 
vagyon 1901 év végén: tagdíj követelés 3018 
K 10 f; pénztári maradvány 398 K 27 f; egyél) 
követelés 152 K 98 f, összesen 3569 K 35 f.

Az 1901 évi összes bevétel 4768 K 45 f, összes 
kiadás 4370 K 18 f; 1902 évre átvitt pénztári 
maradvány 398 K 27 f.

A költségvetés a választmány javaslata alap­
ján, de némi módosítással a következőkép álla­
píttatott meg: 1902 évi szükséglet 5360 K, 
amelynek fedezésére szolgál a 3569 K 35 f 
kamarai vagyon s az 1902 évi tagdíj. Miután 
azonban a hátralékos tagdíjnak csak '/3 részére 
lehet számítani, amely 1006 K 03 f-t tesz ki, 
3802 K 72 f volna tagdíj kivetése által fedezendő. 
Az eddigi tapasztalatok szerint 160 gyakorló 
ügyvédet lehet felvenni s miután a tagdíjak 
2/3-ánál nagyobb összeg befolyni nem szokott, a tag­
illetményt a közgyűlés 1902 évre 28 koronában 
állapította meg, amelynek fele április hó 1-éig, 
másik fele pedig július l-éig lesz befizetendő.

Az ügyvédek és ügyvédjelöltek névjegyzékét a 
közgyűlés tudomásul vette.

Végül Hajik István elnök bejelentette, hogy 
az igazságüg f miniszter megküldötte véleményadás 
végett az elméleti jog és államtudományi állam­
vizsga és a jogi oktatás törvényhozási szabályo­
zásának előkészítése tárgyában készült előadói

TÁRCA.
A kísértés.

Irta: Sebestyén Károly.
Soha sem felejtem el azt az éjszakát ! Sán- 

dorfy Mihályt búcsúztattuk a legény élettől. 
Szerettük a jó fiút, szerettük mind és megbocsá­
tottuk neki gyakori rósz kedvét is. Olykor teltet­
tük, hogy melancholiába esik és kerestük magya­
rázatát lelke borús színének. Kitűnő tehetségű, 
szorgalmas ember volt, fiatalsága dacára már ke­
resett ügyvéd. Szegénységből, a legnyomasztóbb 
szegénységből emelkedett jómódra, elösmerték, 
megbecsülték és mégis, mintha árnyék ült volna 
lelkén, sokszor oly komor kedvében volt.

Mindnyájunkat igaz örömmel töltött el a hír, 
hogy megházasodik. Örömmel és meglepődéssel. 
Mert mi néhány an, gyermekkori pajtásai, a legap­
róbb viszonyait is ismertük életének, de nősülés­
ről és még hozzá szerelemről is soha egy szavát 
sem hallottuk.

Az eljegyzés után siettette az esküvőt és mi 
alig tudtuk őt még egy bucsuestére körünkbe 
hozni. l)e végre mégis eljött.

Nem volt ez a mi esténk a szokásos kicsa­
pongás, a szabadsággal való visszaélés. Meg se 
bántottuk volna Sándorfy Mihályt vele.

Csendes poharázás közben éltettük a derék

jó barátot s ha egyszer-egyszer menyasszonya 
került szóba, Mihály összerázkódott. Mintha attól 
tartott volna, hogy társaságunk nem elég tiszta 
arra, hogy e név ajkán megforduljon.

Oe egyszerre levetkőzte nehéz borúját, szeme 
fölragyogott, poharával ráütött az asztalra, csen­
det kért és beszélni kezdett:

Búcsúztattok a legény élettől. Jól teszitek. 
Egy estét ti is megérdemeltek tőlem. Mindig 
szerettetek, mindig jó, hű, igaz barátaim volta­
tok. Én is búcsúzom. Egy nyomástól, egy kínos 
szenvedéstől, melyet annyiszor észrevettetek, 
melynek okát soha el nem találtátok. Búcsúzom 
a rósz kedvemtől. De nem eresztem ki az ellen­
séget kezemből, amig le nem leplezem. Nem a 
bor tolja ajkamra a vallomást, ne higyjétek! 
Érzem, hogy adós vagyok vele, el kell mon­
danom.

Öt esztendeje múlt, hogy menyasszonyomat 
megismertem és megszerettem. Egyszerre esett 
mind a kettő. Öt álló évig küzdöttem érte! 
Tudjátok mit jelent az?

Oly erővel fogott meg a szenvedély mindjárt 
az első napokban, hogy azt hittem, meg kell 
őrülnöm. És akkor, e lángoló szenvedély viharos 
idején, meg kellett tudnom, hogy az a leány, 
akit szeretek, soha az enyém nem lehet. Se 
rang, se születés, se vagyon nem választhatja el 
tőlem. A szülei bíznának bennem. Oda is adnák

ha lehetne. De még eltelik — úgy mondák 
— öt esztendő, amig én megnősülhetek. És 
addig ők nem várhatnak, mert a leány annyi 
idős, mint én.

Én keserűen kacagtam e naiv ellenvetésen és 
nem akartam elhinni, hogy komolyan gondolják. 
A leány megesküdött, hogy soha másé nem lesz. 
És kemény fejű, kemény szivü leány, nem éret­
len, szentimentális gyerek. De a szülék kiadták 
az utamat.

Az érzelgős, a zöld én voltam. Egy revolvert 
vettem, hatlövetű, jó kis fegyvert. Azzal mentem 
haza, hogy végzek e lágy románccal és ballada! 
fordulatot adok neki.

Amint hazaértem, magamra zártam a szobát, 
levetkőztem és ágyamban fekvén, folemelém a 
megtöltött revolvert. Nem gondoltam semmire. 
Tisztán emlékszem ma is az első szerelmi éjsza­
kára a gyilkos fegyverrel. Semmire se gondoltam, 
csak gyönyörködtem a halvány fénysugáron, a 
melyet a cső kölcsönben kapott a fehér ernyős 
lámpától.

És egy csekélység miatt nem lőttem fejbe 
magamat. Hogy mi volt az a csekélység, az iga­
zán mellékes. Nem is emlékszem rá. Az egész 
emberi élet ilyen megmosolyogni való csekély­
ségeken függ.

De a revolvert megtartottam.
Valéria sokat szenvedett. Suhanó árnyéka a
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tervezetet, valamint az egységes igazságügyi gya- 1 
korlati vizsga behozatala tárgyában feltett kérdő- 
pontokat. A közgyűlés a vélemény elkészítésével 
H választmányt bizta meg.

Az ipartestület közgyűlése.
A zalaegerszegi ipartestület évi rendes közgyű­

lését saját helyiségében Kováts László ipartestületi 
elnök elnöklésével február hó 23-án tartotta.

Elnök üdvözölvén a megjelent tagokat, jelenti, 
hogy ezen másodízben egybehívott közgyűlés — 
tekintet nélkül a megjelent tagok számára — 
határozatképes; majd bejelenti, hogy az elsőfokú 
iparhatóság a folyó 1902-ik évre Tivolt János 
magánzót nevezte ki iparbiztosul, akit a tagok 
nevében üdvözöl.

A tárgysorozat előtt szót kért Ti volt János 
iparbiztos s megköszönve az elnöknek a bemuta­
tást, előadta az okokat, melyek következtében az 
iparhatóság részéről ezt a megtisztelő megbízást 
elfogadta; kérte a közgyűlésen megjelent ipar­
testületi tagokat, hogy a tárgysorozatra kerülő 
ügyeket megfelelő komolysággal és egymás néze­
teinek kellő tiszteletben tartása mellett tárgyal­
ják és igyekezzenek váll vetett munkássággal közös 
ügyüket: az ipart fokról fokra előbbre vinni.

A közgvülés az iparbiztos szavait lelkes éljen­
zéssel fogadta; majd a közgyűlési jegyzőkönyv 
hitelesítésére Kasznár Márton, Lendvay Balázs | 
és Hegedűs János tagokat választotta meg.

Ezután Klosovszky Ernő testületi titkár fel­
olvasta az elöljáróság évi jelentését, melyben 
felemlítik, hogy a módosított alapszabályokat bár 
felterjesztették, de azok ez ideig jóváhagyást nem 
nyertek; majd részletesen beszámolt a jelentés a 
testületi ház felépítéséről, valamint az október 
20-án tartott házmegnyítási ünnepélyről; a tar­
tott gyűlések számáról, az elöljáróság részéről 
végzett ügyekről, úgy a tagok létszámáról. A 
közgyűlés a felolvasott elöljárósági jelentést he- 
lyeslőleg tudomásul vette.

Ezután előterjesztették a számvizsgáló bizott­
ság jelentését az 1901. évi zárszámadás és elaggott 
iparosok segélyalapjának, úgy a testületi vagyon 
kimutatásának megvizsgálásáról. A közgyűlés a 
jelentést tudomásul véve, a számvizsgáló bizott-

gyorsan múló időnek rajta hagyta sötét és mély 
nyomát és tépte, vérezte, égette a lelkemet a 
magamén kívül az ő szenvedése is.

0 azok iszonyú éjszakák voltak a fegyverrel 
kezemben. Ostoba az, aki rám merné fogni, hogy 
gyávaságból nem öltem meg magamat. Senki se 
ismer engem gyávának. De okosabb nálam, aki 
meg tudja mondani, miért maradtam életben.

Hónapok múltak így és évek is. Testem össze­
tört, idegeim úgy megfeszültek, hogy gyakorta 
következett már apátia is egy-egy hevesebb ro­
ham után. A szivem is beteg volt, minden föl­
indulástól dobogott. Agyamat rémképek cikázták 
át, keserves gondok kínoztak, olyan jóleső, meg­
nyugtató gondolat volt, hogy e zavart agyvelőn, 
e beteg, zaklatott szivén bármely pillanatban egy 
golyót bocsáthatok keresztül. A holdvilág csillogva 
játszott az acél csővel. Gyermekes kíváncsisággal 
néztem a fekete üregbe, kezem ott volt a rava­
szon ; eh, mégis csak kibocsátottam.

Öt éven keresztül tartott szerelmi viszonyom 
a revolverrel. Öt éven keresztül nem hagyott 
magamra egy éjszakára se. Míg végre épp úgy 
megszoktam, mint más az arzenikumot. Talán fájt 
volna, ha hiányzik. Pedig nem tettünk semmit 
egymással. Csak én szorongattam keblemre ma­
gamról megfeledkezett pillanatokban és ő csó­
kolt meg hideg ajkával. Soha szerelem platoni- 
kusabb nem volt.

De ez a platonikus szerelem is elég sok bajt

ság javaslatához képest Puer István egyesületi j 
pénztárnoknak az 1901. évi működését illetőleg ; 
a felmentvényt megadta.

Az 1902-ik évi költségelőirányzatot az elöl­
járóság javaslatához képest a közgyűlés 3,872 K 
bevételben és 3258 K Oi i kiadásban állapította 
meg s így a remélhető pénztármaradvány 613 
K 93 f. *

Ezután elnök maga és az elöljáróság nevében 
állásáról leköszönt s felkérte a közgyűlést, hogy 
korelnök vezetése mellett ejtse meg a választást.

A közgyűlés a körelnök mellőzésé mellett Kováts 
Lászlót újból közfelkiáltással egyhangúlag elnöké­
nek megválasztotta, aki megköszönte az újból 
feléje irányult bizalmat, az elnökséget elfogadta 
s Ígérte, hogy legjobb meggyőződéssel igyekszik 
a testület ügyeit előbbre vinni; egyúttal ajánlotta 
egy kijelölő választmány választását, mely az 
elöljárósági tagok választására nézve a kijelölést 
megtegye.

A közgyűlés az elnök javaslatának elfogadása 
mellett Wapper Ignác, Heincz János és Berger 
Samu tagokból a kijelölő választmányt megala­
kította s címek működéséig a közgyűlést az elnök
felfüggesztette.

A kijelölő választmány működését befejezvén, 
elnök az ülést folytatólag megnyitotta, amelyen 
a kijelöléshez képest a közgyűlés megválasztotta :

a) a számvizsgáló bizottság tagjaivá : Morandini 
Tamást, Pfeifer Henriket és Lakatos Istvánt ;

b) az elöljáróság tagjaivá: Baly Béla, Berger 
Samu, Breisach Sámuel, Domokos Ignác, Heincz 
János, Jády Károly, Kaszás Kálmán, Kiss Károly, 
Kovács István cipész, Kummer Gyula, Lendvay 
László, Lusker János, Mauthner Jenő, Nagyfy 
József, Németh Ferenc, Németh Gábor, Papp 
Alajos, Puer István, Stefanecz József, Szalay 
Ferenc, Szabály István, Szekeres István, \ arga 
György, Vörös Gyula testületi tagokat ; póttagot 
leitek: Sipos Antal, Sehwarcz Mór, Garai lapot, 
Lendvay Balázs.

A közgyűlés a benyújtott indítványhoz képest 
megkeresi az elsőfokú iparhatóságot az iránt, 
hogv a megrendelések gyűjtéséről szóló törvény­
nek szigorú következetességgel szerezzen érvényt, 
mert több eset merült fel városunkban az egyes 
iparnemekben ezen törvény kijátszására nézve, 
ami a helybeli iparosok érdekeit sérti

okozott nekem. Láttátok, esténkint kedvem hog\ 
elborult, mily szerencsétlennek, mily nyomorult­
nak éreztem magamat, mily bizonytalannak éle­
temet. Hiábavalónak tűnt tel előttem a nappal 
minden fáradsága, minden éltető munkája, ha 
arra gondoltam, hogy egy éjjel az egészet tönkre 
teheti. Féltem az éjektől és vágyódtam utánuk.

Öt éven keresztül tartott a szörnyű tusa. 
Három hete Szentléleky úrtól egy levelet kaptam. 
Itt van a zsebemben. Elolvashatom.

Tisztelt ügyvéd ur! Ma este várjuk önt va­
csorára. Hive Szentléleky.

Öt éve nem voltam a házukban és Valériát 
csak nagyon ritkán láttam, de nem is kerestem. 
Egyikünk jellemével sem fért össze, hogy tiltott 
utakon járjunk. Valéria minden szenvedései köze­
peit is meg volt győződve, hogy diadalt fog 
aratni. És igaza lett.

Egész nyugodtan, minden izgalom nélkül lép­
tem be az orvos házába.

Vacsora alatt a többi gyermekek hirtelen el­
tűntek. Csak az orvos, neje és Valéria maradtak 
a szobában. Az orvos félig enyelgő, félig komoly
hangon szóit:

— Doktor ur, önök győztek, legyőztek minket. 
A lányom a nyakamra vénül, önnek meg nagyobb 
tekintélye lesz innen-onnan a városban, mint 
nekem, "aki harminc éve vagyok itt. Ha ugv tet­
szik: legyenek egymáséi. Fogadják áldásunkat.

_ AuZ enyémet is. Sietett hozzátenni anyósom.

Végül miután Grauer Izidor testületi tag indít­
ványára a közgyűlés a testület elnökének buzgó 
működéséért jegyzőkönyvileg fejezte ki elismeré­
sét, az ülés véget ért.

Hivatalos-rovat.
Jánka hegyközség bírája közhírré teszi, hogy 

a Jánka hegyközségi I9ü2. évi járulék kivetése 
és lerovása az 1883. évi 44-ik t.-cz. 16. §-a 
értelmében, 1902 évi február hó 26-től március 
hó 4-ig, azaz nyolc napon át a városi főjegyző 
irodájában közszemlére ki tétetett, ahol az érdek­
lődők a hivatalos órák alatt betekinthetik, eset­
leg ellene félfolyamodással élhetnek.

Zalaegerszeg, 1902 évi február 25-én.

Hajik István
hegybíró.

Hírek.

A városi képviselőtestület Várhidv Lajos pol­
gármester elnöklésével február 27-én rendkívüli 
gyűlést tartott, amelyen a tárgysorozat első pont­
ját, 1. i. a fás kert mellett levő, 1620 négyzet- 
méter földterület megvételének ügyét nem tár­
gyalhatták, mert a képviselőtestület tagjai a 
törvény által előirt számban nem voltak jelen. 
— Az Arany Bárány földszintjén levő egyik 
bolt bérbeadása tárgyában megtartott árverés 
eredményét a közgyűlés nem hagyta jóvá, hanem 
utasította a városi tanácsot új árverés tartására. 
Az utcai világításnak nyilvános árlejtés utján 
leendő biztosítása végett zárt írásbeli árlejtést 
rendelt el a képviselőtestület, egyúttal megálla­
pította tüzetesen az árlejtés feltételeit. — Három 
kisebb városi ingatlanunk szabad kézből történt 
eladását a közgyűlés jóváhagyta azzal, hogy az 
adás-vevési szerződések megerősítés végett a 
vármegye törvényhatóságához f eltérj esztendők.

A Zaiamegyai Gazdasági Egyesület folyó hó 
10-én d. e. 10 órakor saját helyiségében rendes 
közgyűlést tart a következő tárgysorozattal: Elnöki 
jelentés az egyesület 1901. évi működéséről és 
az 1902. évi munkakör megállapítása; a kert 
bizottság jelentése; a kiállítási bizottság jelentése ; 
a számvizsgáló bizottság jelentése; az egyesületi 
pénztárnok lemondása és új pénztárnok válasz­
tása; Zilavármegye törvényhatóságának átirata 
a Stadel Torkos-féle földmérő kerek ügxében; 
folyó ügyek és netáni indítványok tárgyalása.

Uj utcanyitás. A városi pénzügyi és gazdaság­
ügyi bizottság tagjai Várhidy Lajos polgárme«-

— Köszönöm. Egyszerre mondtuk minél a 
ketten. Lelkünk mondhatatlan gyönyörűségben 
égett, de külsőnk gyönge volt rá, hogy elárulja.

— Ejnye, hát ti igy örültök egymásnak? Éz
az a hires szerelem?

Fölkeltem, két kezembe fogtam Valéria fejét, 
e komoly, szép fejet, mélységes és buskomor 
szemébe néztem, még mindketten könnyezni nem 
kezdtünk. Aztán átöleltem, megcsókoltam . . . 
bocsássatok meg, ha olyat mondok el, arait nem
kellene.

Hazamentem ittasan a boldogságtól, és 
egy uj világot éreztem szivemben. Az éjjeli 
szekrényen csillogott a revolver. Megkérdeztem 
tőle igaz-e, ami történt es mámorító, részegítő 
szerelmes józanul felelte, hogy igen . . .

Fuj, kiábrándultam!
_Barátaim! Igvunk! Igyunk sokat, iszonxu

sokat a múltakért. És ezt . . .
Hirtelen megcsillant a lámpa világánál ... A 

revolver volt. Megdöbbenve ugrottak föl helyünk­
ről. Mihály arcán és szemében az őrültség tük­
röződött. Mind feléje nyúltunk, hogy visszatart­
suk valami végzetes lépéstől.

Ő pedig kiszabadította magát erőszakkal ka­
runkból, a szoba egyik sarkába állt, magasra 
fölemelte t revolvert és aztán — eldobta, neki 
a fának, hogy két darabban hullott alá.

Majd máskor!
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ter elnöklete alatt február 25-én együttes ülést 
tartottak, me'ynek egyetlen tárgyát a tervbe 
vett új utcanyitás ügye képezte. Ugyanis, hogy 
a Zalamegyei Gazdasági Egyesület külső kertjét 
parcellázás folytán jobban értékesíthesse, valamint 
a város a folytatólag tulajdonát képező fás ker­
tet : tervbe van véve a temető északi kerítésé­
nél a gazdasági egyesület kertjének fundusán 
annak hosszában egy új utca ki hasítása, mely 
egyenes vonalban lenyúlnék a Hegyi-utcára, 
egyúttal ebben az esetben az Újváros-utca ineg- 
hosszabítást nyerne egész az izr. temetőhöz ve­
zető útig, a régi gyepmesteri telken keresztül.
Az uj utca nyitással a város 23 házterületet 
értékesíthetne, melyek 400-tól 620 négyzetmeter 
nagyságot képviselnének. Az uj utca nyitásával 
azonban ezen 23 házterületbe dr. Oborsohn Mór 
ügyvéd birtokából beleesik 1620[ | meter, ame­
lyet nevezett tulajdonos a vele felvett jegyző­
könyv tanúsága szerint 1620 K árért adna át 
a városnak; az ő területéből az uj utcába eső 
1620Q meter területet az utca nyit ás céljára in­
gyen engedi át. Tekintve, hog a város által 
megveendő 1620Q meter területért az 1620 K
vételárt a nárcellázás által eladandó házhelyek- < v . • . , . 1 ,. 1 , ,, , , „ - , . 4erenez kiskomaromi gazdasági cselédeinél a varos okvetlenül megkapja: a kettős m- i b
zottság tagjai nagy szótöbbséggel abban állapod­
tak meg, hogy a szóban forgó földterületnek 
1620 K ár mellett való megvételét fogják a 
képviselőtestület i k özgy ü lés ne k j avasolni.

Alakuló gyűlését a zalaegerszegi ipartestület 
elöljárósága Kovács László újon an megválasztott 
ipartestületi elnök elnöklete alatt február hó 
27-én tartotta. Az alakuló gyűlésén a f. 1902 
évre terjedő hatáskörrel újból egyhangúlag Vörös 
Gyula elöljáróság) tagot alelnöknck, Pucr István 
elöljárósági tagot pedig pénztárnoknak válasz­
tották meg.

Kegyeletes ünnepélyt rendezett a keszthelyi ^ íelso kereskedelmi iskola önképző kőre re 
ipartestület február 22-én, amely napon néhai szérc a »Zalaegerszegi takarékpénztár“ 20 ko

sajnálaátal vette tudomásul, neki 11 évi ügybuzgó 
működéséért jegyzőkönyiíeg köszönetét szavazott 
s az így megüresedett jegyzői állásra Mojzer 
Mariskát választotta meg. — A közgyűlés öröm­
mel vette tudomásul több új tag jelentkezését, 
akiket a tagok sorába felvettek.

Kitüntetett gazdasági munkások és cselédek.
A fői dm ivei és ügyi miniszter Zala vármegyében 24 
gazdasági munkást és cselédet szorgalmukért és 
példás magaviseltükért egy-egy elismerő okirat­
tal és 50 korona jutalommal tünteti ki. Ezek: 
Molnár János keszthelyi, Horváth János tűrjei, 
Berta József szegvári, Beke Eerencz nagvréesei, 
Kotor Márton beilatinczi, Németh József salom- 
vári, Mészáros Gábor felsőraj ki. Minories István 
ötvösi, Kárson Mihály turcsiscsei, Horváth 
István zalaszentgróti, Kakor György cs őszi hegyi, 
Czibor György szigligeti, Csehi Sándor cserszeg- 
tomaj'i, Dömötör Antal andorliázi, Magas 1 ni zi 
János almási, Ma] szár Pál Csáktornyái, Káli 
Antal szentkozmadombjai, Horváth György baki, 
Pintér György sármelléki, Bodies Péter uj udvari, 
Kurvenger Ágoston meszesgyöröki, Molnár István 

! tapolezai, Martinecz Lukács zaj a uj vári és Erdélyi

Unterberger Ferencnek, aki az ipartestül lel javár 
tett nagy összegű alapítványával nevét megörö­
kítette, házát emléktáblával jelölte meg. Az ün­
nepség reggel 9 órakor ünnepélyes gyász isteni­
tisztelettel kezdődött, mely után a nagy számú 
közönség a boldogultnak volt háza elé vonult, 
ahol Oppel Károly, az ipartestület elnöke meg­
nyitó beszédet tartott; majd Pöltz Pál ipartes­
tületi jegyző szólt, beszédében kiterjeszkedvén 
Unterberger Ferencnek nagylelkű alapítványaira, 
amelyek együttvéve 74.398 koronát tesznek ki; 
beszéde végén lehullott a lepel a fekete márvány­
ból készült emléktábláról, melyre a következő 
megemlékezés van vésve: ,,É házban lakott
Unterberger Ferenc, a keszthelyi iparosok halha­
tatlan emlékű jótevője; született Temesváron 
1819 szept. 24., meghalt Keszthelyen 1892 feb­
ruár 23. Kegyelete jeléül az ipartest ülőt 1902 
február hó 22-én.“

A városi közkórházi bizottság február 23-án 
Hajik István bizrttsági elnök elnöklete alatt ülést 
tartott, amelyen dr. Graner Adolf igazgató főorvos 
jelentése szerint a helybeli közkórháznál fogana­
tosíttattak mind azok az intézkedések, amelyeket 
a \ armegx ei köz igazgatási bizottság a megye 
területén levő összes közkórházakra nézve ren­
deletileg előirt. A bizottság a jelentést tudomásul 
vette és Hajik István elnöklete alatt Goldfinger 
János és Udvardy Ignác bizottsági tagokból álló 
szőkébb bizottságot küldött ki a közkórházhoz 
a jelentésben foglaltak átvizsgálására; a szőkébb 
körű bizottság jelentéséhez képest teszi meg majd 
a bizottság jelentését a városi tanácshoz. — A 
közkórháznál f. 1902. évi május 1-től kezdő­
dőig az élelmezésnek árlejtés utján való kiadását 
a bizottság elhatározta. — \ égül tudomásul vette 
a bizottság az igazgató főorvosnak 1901. évi 
betegforgalomra vonatkozó jelentését, mely szerint 
az 1901. evben a közkórházban 15.873 ápolási 
napon 641 beteget gyógykezeltek, akik közül 
f?.vógvuiva távozott 446, javulva 88, gyógyulat- 
lan 24, meghalt 31 és az 1901. év végén ápolás 
alatt maradt 52.

A sümegi jótékony nőegylet évi rendes köz­
gyűlését dr. Bárdió György né elnök elnöklete 
alatt tartotta, aki megnyitó beszédében röviden
beszámolt az egyesület múlt évi működéséről. _
A pénztári számadás szerint az évi bevétel 788 
K 08 í volt, melyből a kiadások levonása után 
megmaradt 86 K 17 f. Az egyesület vagyona 
3.8d5 K 18 í. A közgyűlés a számvizsgáló bizott­
ságjavaslatához képest az egyesületi pénztárosnak 
a felmentvényt megadta. — A közgyűlés Yida 
Jáuos jegyzőnek ez adásáról való lemondását

A zaiädgerszegi nősgylef részére a Zalaeger­
szegi Takarékpénztár 60 koronát, a Zalamegyei 
Központi Takarékpénztár 30 koronát adott, 
amely adományokért köszönetét mond a nőegylet 
elnöksége.

A zalaegerszegi népkonyha javára Stern Ci­
pót né (Becs) s a zalavármegyei takarékpénztár 
10—10 korona, Se!öchwarcz Mór ioroua, ado­
mányt küldtek, amelyekért hálás köszönetét mond
a ne )konvha vezetője

iKur ellátogathat 
nak üdvös működéséről.
ség bármik

V népkonyhái
s meggy o

ki a kozon- 
udhvtik an-

ronát, a „Zalavármegyei takarékpénztár“ 10 ko­
ronát adományozott. A nemes cél érdekében 
nyújtott adományokat ez utón köszöni meg az 
önképző-kör elnöksége.

Adomány. A zalaegerszegi takarékpénztár rész­
vénytársaság a zalaegerszegi ipar rest illetnek 20 
koronát volt szives adzmányoziii, mely összegért 
hálás köszönetét fejezi ki az elnökség.

Köszönetnyilvánítás. A zalavármegyei takarék- 
pénztár és Kaszás József bognár a zalaegerszegi 
elaggott s munkaképtelenné vált iparosok alapjára 
10 10 koronát voltak szívesek adomán vozni, me Ív
összegekért hálás köszönetét fejezi ki az elnökség.

kegyes adományokért a segítő egylet nevében 
mindkét pénzintézetnek, melyek nemes föladatuk 
teljesítésében példányképül járnak elől, hálás kö­
szönetét mond Bődy József.

Anyakönyvnszetoi kinevezés. A m. kir. belügy­
miniszter vármegyénk területén a draskoveezi 
anyakönyvi kerületbe Jtfraz Kálmán jegyzői Írno­
kot, az X . hegy kerületibe í ccjh Ferenc jegyzői 
írnokot, a mtiracsányiba pedig Erber Károly 
jegyzői írnokot anyakönyvvezető helyettesekké 
kinevezte.

KiSdsúüvónö kinsvezése. A vallás- és közok­
tatásügy í m. kn. miniszter (.troff Gizella okleveles 
kisdeOóvónot a perlaki I!. szánni állami kisded- 
ovodához kisdedóvónő ve kinevezte.

Ä letenyei Választás ellen beadott kérvényt a 
kérvényezők — mint annak idején jeleztük — 
x isszav onták, azonban a választás ellen újabb 
kérvényt adtak be; a petíciót a Kúria nem 
fogadta el.

Geyer Stefi körútja. Geyer Stefikét, ezt a 
bajos leánykát, aki varázsheged újévei már eddig 
is nemcsak a százezrekre menő tömeget hódította
meg,1 hanem koronás főket is hatalmába ejtett, 
legközelebb. üdvözölni fogjuk városunkban ‘is. A 
fizikailag kicsiny, d.- művészetében már is nagy 
„Stefiké“ hódító körútra indul Magyarországban 
s turnéjában meglátogat minket is. Nagy tiszte­
let éri városunkat ezzel a látogatással, mert 
Greyer Stefi úgyszólván csak az elsőrendű zenei 
metropolisokat kereste fel művészetével. És vájjon 
nr.nek köszönhetjük a kis Stefi látogatását? Annak 
hogy a »Ki ver ián« himlő-járvány ütött ki, mely 
miatt a művésznő ottani szerződését felbontani 
volt ken vielen. Es felszabadulván kötelezettségei­
től, mi sem természetesebb, hogy Stefiké szíve­

sebben engedett azoknak a kedves felszólítások­
nak, melyeket »hazá«-jának számtalan városaiból 
kapott, mint azoknak, amelyek külföldről érkez­
tek hozzá. Hallani fogjuk tehát uii is az ő varázs- 
hegedűjét, ami kétségkívül ünnep lesz reánk 
nézve, akik oly ritkán részesülhetünk az ilyen 
abszolút zenei élvezetben.

Ä korcsolya Sport az idén kimaradt a mu­
latságok sorából. De nemcsak a jégsaison ma­
radt el, hanem az idény egy kedves mulatsága, a 
korcsolya estély is, amely a múlt szombatra volt 

jelezve. A korcsolya-egylet — ha már télen nem 
mulathatott —- egy nagyszabású nyári kirándu­
lást tervez.

Vigyázzunk a szőlőojtványok vásárlásánál. A
földművelésügyi miniszter feli rója a közönség fi­
gyelmét, hogy a szőlőojtványok vásárlásánál óva­
tosan járjon el, mennyiben a szőlőojtványok 
darusításával foglalkozó egyes egyénei; szőlőojt­
ványok at akként és azzal az ajánlattal hirdetnek 
eladásra és hoznak forgalomba, hogy azok a 
beoltás után, vagy esetleg mohában történt elő­
li aj tatás után, de iskolázás nélkül, ül tett essenek 
ki. Ez az eljárás a szőlősgazdáknak tetemes kárára 
van, mert az iskolázás nélkül, tehát a teljes és 
megszilárdult összefomidas előtt szállított oltvá­
nyok közül az ültetés után majdnem kivétel nél­
kül csak igen csekély százalék fbmúlhat össze s 
a megíbrradottak közül is csak kevés az, amely­
nél a forradás oly tökéletes, hogy állandó tőkét 
adhatna. A szőlősgazdáknak az ily oltványok 
ültetéséből tetemes vesztesége és kára származik; 
mert az ily ültetésből kedvező esetben is csak 
imitt-omott elszórtan keletkező oltványtőkék ke­
zdése fáradságos, tetemes költséget igényel s az 
eredmény mégis majdnem a semmivel egyenlő 
értékű. Epén azért az ily oltványoknak állandó 
helyre való kiültetésétől óvakodni kell már csak 
azért is, mert az ilv oltványoktól való tele'ütés 
az 1896. évi X . t.-c. alapján adandó szőlőfel újí­
tási kölcsönök igénybe vételénél semmi esetre 
sem engedtetik meg.

Állatorvosi vizsgálati dijak. A földmivelésügyi 
miniszter rendeletet adott ki, miszerint állatvásá­
rok alkalmával a marharakodó állomásokhoz 
szakértőkul kirendelt állatorvosok a vizsgálatokat 
ügy délelőtt, mint délután egyfolytában tartoz­
nak teljesíteni és ezeken a napokon a déli 
12 ^ óráig teljesített vizsgálatokat az összes 
szállítók terhére csak egyszeri fuvarköltséget és 
egyszeri munkadíjat (hat koronát), a délután vég­
zett szolgálatokért szintén csak egyszeri fuvar- 
uíjat és egyszeri két korona munkadíjat számít-

mtorok s mind azok, kik
„ ércességét épségben tartani 

óhajtják, használjanak Réíhy-féle pemetefü-cukor-
., !,
” •' > hogykát; du bevásárlásnál arra vigyázzál 

valóban Réthy-félét kapjanak, mivel számos után­
zata van.

hcilükiVÜíi közgyűlés. A kereskedő ifjak önk. 
egylete uj helyiségében (Kummer emelet) máre. 
lio 2-án délután 4 érakor rendkívüli közgyűlést 
i.i)t az alapszabályok módosítása végett, melyre 
az egylet rendes tagjait meghívja Balassa Benő 
egyleti elnök.

A telefon béríst leszállítása, örvendetes in­
tézkedésre készül Hegedűs miniszter. Ugyanis 
legutóbb úgy intézkedett, hogy a távbeszélő be­
rendezések építési, használati teltételei általános­
ságban revízió alá vétessenek, mert kiváló súlyt 
fektet arra, hogy a távbeszélő berendezések léte­
sít esc és használata, a vidéki közönség részére is, 
a lehető legmesszebbmenő határig megkönnvít- 
tessék. A kereskedővilág nagy megkönnyítésére 
szolgálna, ha mindenki számára hozzáférhetővé 
tennék a telefont.

Március 15-iki ünnepély. A kereskedő ifjak 
on képző egylete Balassa Benő felsőkereskedelmi 
iskolai tanár, dr. Vida Sándor főgvmnasiumi 
tanár, ifj. ( zukelter Lajos joghallgató, Fenyvesi 
roinoiy Lisner József, Fángler Miklós és Löwv 
Heinriiv egyleti tagok közreműködésével saját 
helyiségében (Kummer emelet) március 15-én 
este 8 érakor ünnepli meg ujjáébredésünk év- 
tordiilóját, melyre az egylet összes tagjait és a 
közönséget meghívja az egylet elnöksége. Az 
ünnepélyt theaestély követi.

közgyűlés. A szegény izraelita gyermekeket fel­
ruházó egylet rendes évi közgyűlését a hitköz- 
8%i. ir0(Hbaii március hó 16-án d. u. 3 órakor 
tartja, melyre az egylet tagjait meghívja Balassa 
Benőné alelnök.
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Jutalomjáték. Kedden 1902. március 4-én 
Miklóssy Gábor és M. Erdélyi Kornélia jutalom 
játékául színre kerül a „Zsidó honvéd“. Énekes 
életkép a szabadságharcz idejéből. A kitűnő 
szinészpárt ajánljuk a közönség jóindulatába.

Előléptetés. Jáross Imre posta-távirda tiszt, a 
belvbeli kir. posta-távirda hivatal ellenzárosa, a 
X. rang-osztály második fokozatába előlépett.

Vasúti tárgyalás. A tapolca—keszthelyi helyi­
érdekű vasút 235/255 szelvényei közt fekvő és 
Keszthely állomást magában foglaló vonal rész 
áthelyezése tárgyában a helyszíni tárgyalást 
Novak Bertalan m. kir. állam vasúti felügyelő 
vezetése alatt a kereskedelemügyi m. kir. minis­
ter elrendelte és megkezdésének időpontjául f. 
évi március hó 11-ik napjának délelőtti 9 óráját, 
összejövetel! helyül pedig Keszthely község házát 
tűzte ki.

Halálozás. Vámossy György bczerédi plébá­
nos f. hó 22-én 72 éves korában rövid betegség 
után influenzában meghalt. A boldogult 42 éven 
át volt fíezerédcn plébános és hívei igazán buzgó 
és áldott, szelíd lelkületű lelkiatyát vesztettek a 
megboldogultban. Temetése hétfőn, múlt hó 24-én 
délelőtt 10 órakor nagyszámú közönség, környék­
beli papság, tanítóság és intelligencia részvété­
vel ment végbe.

Névváltoztatás. Kiskorú Kohn Gyula paesai 
illetőségű zalaegerszegi lakós nevének Karczag-ra, 
Taussig Pál és kiskorú gyermekei Dezső, Olga, 
Aranka, József, István, ibolya, Imre és Zoltán 
nagylengyel! lakósok nevének 1 imár-ra kért 
átváltoztatását a bel ügy minister megengedte.

A Hanzi. Tudvalevő dolog a sörivók előtt, 
hogy vendéglős műnyelven » Hanzi nak« nevezik 
azt a zagyva folyadékot, amely a sörös hordó 
csapja alá tett piszkos edényben összegyűl. A 
söröspoharakon végigfolyt, kiíocsesant hab, a 
törzsvendégek által a pohár fenekén hagyott 
maradék mind abban az edényben gyűl össze, 
amelyből azután a legtöbb sörös pohárba öntöt­
tek egy keveset s mérték el. A belügy-

igen
vizsgálatot magánosok

miniszter most meg akarja szüntetni ezt a gya- 
koi latot s a hanzit kitöri! a vendéglősök szó­
tárából. Körrendeletben mondotta ki, hogy azt 
a bizonyos moslékot elmérni nem szabad. Azt 
a koresmárost, aki a rendelet ellen vét és a 
hanzit a sörhöz adja, 100 koronáig terjedő pénz- 
büntetéssel sújtják. Ha pedig a vendéglőst a 
hanzi vegyítés manipulációján másodízben is rajta 
kapják, a pénz ügy igazgatóságnak kötelessége lesz 
az illetőtől az italmérési jogot megvonni. Meg­
hagyja a miniszter, hogy a vendéglősök visszaélését 
a rendőrségnek, a városi és járásorvosnal
szigorúan kell venni és a° ^ , panaszára is megmitnam tartoznak

Ági LajüS Budapesti (IX. Üllői ut 61) vas­
kereskedő cég mai hirdetésére a t. c. olvasó 
közönség szives figyelmét felhívjuk.

Taláit tárgy. Egy fekete bársonyból készült, 
zománcozott csatu övét találtak s átadták a 
rendőrségnek, ahol jogos tulajdonosa átveheti.

Szénatolvaj. A városon kívül álló pajtákban 
fölhalmozott szénakészletet alaposan megdézs­
málták. Már hetek óta panaszkodtak a gazdák, 
hogy enyves kezek gazdálkodnak a szénában, 
végre sikerült a rendőrségnek egy fuvaros és fia 
személyében a tetteseket kinyomozni, a kiket 
átadtak a bíróságnak.

Verekedés a színházban. Farkas Ferenc és 
Farkas Márton kőműves legények és Német 
János kocsis a karzatról gyönyörködtek a sziui- 
előadásban. Felvonás közben valami fölött össze­
zördültek s a két kőműves legény alaposan el­
páholta a kocsist. A földszinten ülő közönség- 
nem tudta mire vélni a zajt, amelyet egyébként 
az ügveletes rendőr hamar elnémított.CV

Ügyetlen vásáros. Sümetz Lajos gógánhegyi 
lakós egy borjas tehenet állított be a múlt heti­
vásárra. Fi is adta Fehér Bálint nemesapáti 
földmi vésnék 112 írtért, azonban a vételár ki­
fizetésekor vevő csak 102 irtot adott eladónak, 
a ki megbízva amannak a becsű let éségé ben, a 
pénzt zsebrevágta s még segédkezet is nyújtott 
vevőnek a tehén s borjú el hajtása körűi. Csak 
mikor elváltak s vevő a 100 irtot lel akarta 
váltani, vette észre a tévedést. Panaszt tett a 
a rendőrségen, ahol a vevő hosszas h uz.t-voua 
után 5 irtot megtérített eladónak; a ki belátva 
ügyetlenségét, panaszát visszavonta és megelége­
dett az 5 írttal.

Tolvaj Cigányok. A minap több vándorcigány

asszony bement egy helybeli rőföskereskedésbe s 
ott különféle árukat vettek szemügyre. Addig 
válogattak a portékák között, míg egy vég lila 
szinti kartont bő köpenyük alá rejtettek s azzal 
eltávoztak. Károsult csak délután vette észre az 
esetet, a mikorra a cigányok már árkon-bokron 
túl voltak.

A nyomor. Nagy a nyomor a szegényebb osz­
tály között, az elvitázhatlan tény. Valamint az 
is tény, hogy mindig találkoznak jótékony lelkek, 
akik megkönyörülnek azokon, kiket a Gondviselés 
mostoha viszonyok közé juttatott s részvétteljes 
szívvel járulnak adományaikkal ahhoz, hogy a 
szükölködők némi támogatásban részesüljenek. 
Ilyen jótékony intézmény városunkban több van, 
köztük a népkonyha. Sok szegény ember csilla­
pítja itt éhségét, és sok család kizárólag ennek 
a humánus intézetnek a kegyelméből tengeti 
nyomorúságos életét igy tél viz idején. A nép­
konyha a múlt február hónapban 738 „ebédet 
szolgáltatott ki, a melyért 255 K 68 fillért fizetett. 
A kiszolgáltatott ebédet 30 szegény vette igénybe, 
mely átlag 25 ebédnek telel meg. Ajánljuk közön­
ségünk figyelmébe és pártfogásába a népkonyhát, 
hogy továbbra is teljesíthesse áldásdus hivatását.

Ki akar egyéves önkéntes lenni? Bizonyára 
van olvasóink között több fiatalember, ki annak 
idején tanulmányait félben hagyta s így a há­
rom éves terhes katonai szolgálatnak néz elébe. 
Debrecenben már évek óta sikeresen működik 
az országszerte kitűnő hírnek örvendő Lichtblau 
Álbert-féle miniszterileg engedélyezett katonai 
előkészítő tanfolyam, tanbizottság: eddig Drau- 
gentz János ny. in. kir. honvédezredes és Mayer 
Adolf ny. cs. és kir. őrnagy, melyben azon if­
jak, kik még sor alatt nem állottak, foglalko­
zásukra és élők ész ü 1 tségükre való tekintet nél­
kül röviden megszerezhetik az egyéves önkén­
tes i jogot. Felvilágosítást és prospektust készséggel 
küld Liehtbau Albert igazgató Debrecenben.

Borzasztó halál. Rettenetes halállal múlt ki 
Pajor József vég ed i lakós Mili nevű leánykája. 
A házban disznót öltek, s a forró vÍzzel telt 
teknő az udvaron állott. A kis leány a teknő 
szélére ült. A teknő felborult s a forró viz 
végigömlött a gyermeken, aki fél napi kínlódás 
után meghalt.

Olcsó szőlőtelepítés. Szabó Nándor köveskállai 
lakós erősen hozzáfogott a szőlőfe 1 ujításhoz. Hogy 
a rekonstrukció minél olcsóbba kerüljön, nem 
adott ki pénzt az oltványokért, hanem lassan­
ként Összelopkodta Borbély József, Szakái Lajos 
Gvörfi Béla és Pál Sándor szőlőiből. Az élelmes 
gazdánál 1300 lopott oltványt találtak.

Elsült puska. Nyers Ferenc a savvali erdőőr 
tehenese gazdája puskáját tisztogatta. A puska 
töltve volt s a tisztítás közben a legény kezé­
ben elsült. A töltés Nyers Ferenc combjába 
fúródott.

Öngyilkosság. Nagykanizsán Szervei Gizella, 
egy kedves 20 éves leány hétfőn este agyon­
lőtte magát. Szervei Gizella Nagykanizsán, ahol 
szülei laktak, Mathea fényképésznél dolgozott, 
azután Budapestre ment, ahol egy előkelő ate- 
iierben volt alkalmazva. Néhány nappal ezelőtt 
hazajött szülei látogatására. A fiatal leány rend­
kívül művelt s intelligens s oly ügyes volt, hogy 
kézimunka kiállításokon első díjakat nyert. 
Hétfőn estefelé elment a fürdőbe, magára zárta
az ajtót és halántékon lőtte magát. A golyó ke­
resztül ment az egész fején s a díván vánkosá­
ban akadt meg. Mikor az ajtót feltörték, a sze­
rencsétlen leány már meg volt halva. Az asz­
talon egy élesre fent borotvát s egy papirosban 
arzenikumot találtak. Szervei Gizella tettének 
okát senki sem gyanítja. Vidám, kedves leány 
volt. Hátrahagyott leveleiben szüleitől bocsána­
tot kér, de hogy mi kergette a halálba, nem 
említi.

Lawn tennis egylet van Zalaegerszegen ala­
kulóban. Az egylet három pályát akar építtetni. 
A telek megvételére s az építésre szükséges tő­
kéi részvények kibocsátásával akarják neszorozni. 
Miután legalább 6—8 ezer koronára volna szük­
ség, nem merünk bízni a sikerűén.

Eladdig jár a tízforintos bankó? A jelenleg 
forgalomban lévő, 1880. évi május hó elsejéről 
keltezett, ausztriai értékű 10 forintos bankjegye­
ket az Osztrák-Magyar Bank fő- és fiókintézetei 
1903. évi február hó 28-ig fizetésképp és átvál­
tás végett fogadják el, 1903. évi március hó 
elsejétől augusztus hó 31-éig ezekvt a bankje­
gyeket az Osztrák-Magyar Bank budapesti és

bécsi főintézetei még fizetésképp és átváltság vé­
gett, a többi bankintézetek azonban már csak 
átváltás végett fogadják el. 1903. évi szeptem­
ber hó 1-jétől kezdve a behívott, 1880. évi 
május hó elsejéről keltezett ausztriai értékű tíz­
forintos bankjegyeket az Osztrák-Magyar bank 
többé fizetésképp nem fogadja el, ügy, hogy 
1903. évi augusztus 31-én e bankjegyek bevo­
násának utolsó határideje lejár. Ettől az idő­
ponttól kezdve a behívott bankjegyeket már csak 
az Osztrák-Magyar Bank budapesti és bécsi fő­
intézetei átváltás végett fogadják el.

A hálás férj a következő bizonyítványt irta, 
melyet olvasóinknak ezennel megismételünk:
»Mélyen tisztelt Müller ur! (Budapest, V kér. 
Kálmán-utca 42/40) Nőm, ki 13 éves korától 
reuma és főfájásban szenvedett, a kegyed által 
feltalált páratlan és megfizethetlen dupla elektro­
mágneses kereszt R. B. 86967 készülék által 
teljesen felépült, miért is fogadja hálás köszüne­
temet. Károlyfalva, 1902 évi február 2-án. 
Ham beck Valent.

Ruha bérlet. Zucker Imre férfi szabó üzlete 
Zalaegerszegen, Kossuth Lajos utca 15 (Fischer 
ház). Ajánlja magát a tavaszi idényre a legele­
gánsabb kivitelű ruhák elkészítésére. Újonnan 
bevezetett ruha bérletét a n. érdemű közönség 
h. figyelmébe ajánlja ; bérlet jegyzéket (prospectus) 
kívánatra ingyen küld. A legfinomabb Cheviot 
és Kamgarn szövetek raktáron vannak, olcsó 
bevásárlásaimnál fogva azon kellemes helyzetben 
vagyok, hogv t. /evőimnek a legolcsóbb árakkal 
szolgálhatok.

Virágkedvelőknek figyelmébe ajánljuk a bella- 
tinczi uradalmi kertészetnek lapunk mai számá­
ban közölt hirdetését; levélbeli megkeresésre rész­
letes árjegyzékkel készséggel szolgálnak; a szó­
ban forgó kertészet vidékünkön kitűnő hírnév­
nek örvend; chrysanthemum kiállításai, miket 
őszszel szokott rendezni, általános elismerésben 
részesülnek.

Vetőmagvak ára Mauthner Ödön budapesti 
magkereskedő értesítése szerint Budapesten 50 
kilogrammonként: vörös herentag 55—62 K; 
lucerna 58—62 K; muharmaj 11—12 K; tavaszi 
bükköny 8—81/* K ; baltacím 16—17 K.

Állategészségügyi kimutatás vármegyénk terü­
letén február 23-án a hivatalos adatok alapján: 
lép fene: Egregy 1 u., Becsehelv 1 u., Szécsi sziget 
1 u., Zánka 1 u.; veszettség: Rátka 1 u., Tiiske- 
szentpéter 1 u.; sertésorbdnc: Kaszaháza 1 u.; 
sertése ész: Alsólendva 18 u., Baglad 5 u., Belicza 
1 u., Csáktornya 5 u., Szentjakab 6 u., Petri- 
ven te 1 u., Szentpéterfold 6 u., Kissziget 2 u., 
Fettend 8 u.

Nlu!t hetivásár. A múlt hetivásárra felhajtot­
tak 260 darab sertést, amikből 130 darabot 
adtak el.

AranyárköSet-pótiék március hóra. A vám­
illetékeknek ezüstben történő fizetésénél vagy 
biztosításánál a törvény értelmében szedendő 
aranyárkelet-pótlékot f. évi március hóra 10l l2°j0- 
ban állapították meg.

Taine Hyppolit Tennysonról írva, képét adja az angol 
társadalomnak. Leírja, hogy Angliában utazva mint tűn­
nek fel a szép piros kőházak, a lombfelfutotta majorok 
s ezekben mily egyszerű, csöndes, becsületes és nyugodt 
életetet élnek "lakóik. A családfő ura családjának és atyja 
cselédeinek is. A ház fölött megjelenik az Úristen alakja, 
imával ülnek az urak és cselédek közös ebédhez, imá­
val búcsúznak a Naptól alkonyaikor. Ellenben Franezia- 
orszásrban csak menjünk végig az utcán Páriában, néz­
zünk "a divatáru-kereskedésekbe, hogy unja magát a kis 
gvisette, a szeme hogy beszélget a tükörrel és a székire!. 
Este a ’ Caffée de Pays előtt hullámzik a nép, bent 
kopaszadó férfiak, susogó selyemruhás, festett hajú nők, 
a fagylalt izével elvegyül a szivarfüst és az utcapor szaga. 
Bizonyos, hogy az a társadalom, amely 1 ennysont hall­
gatta,’ többet’ér a franciánál, de nekünk mégis kedvesebb 
Müsset, mint Tennvson. Erről a két nemzetről, ezeknek 
? szembenállásáról,‘ a két ellentétes társadalom első nagy 
találkozásáról szól a Nagy Képes Világtörténet 152. fü­
zete A 12 kötetes nagy munka szerkesztője Marczali 
Henrik, egyetemi tanár, ki egyúttal e kötet írója is. Egy- 
egv gazdagon illusztrált kötet ára díszes felbőrkötésben 
Ifi korona'; füzetenként is kapható 60 fillérjével -Megje­
len minden héten egv füzet. Kapható a kiadóknál iRévai 
Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaság Budapest. 
VIII.. Üllői-1 lti. sz.) s minden hazai könyvkereskedés 

; utján, havi részletfizetésre is.
g Kert. a kertészet összes ágait magába foglaló ker­

tészeti szaklap, f. évi 4-ik számának tartalma: konyha­
kertészet, gvümölcsészet, díszkertészet, tárca, baromfiak, 
méhészet, közelről és távolról, élősdiek, faiskola, kertész- 

i társadalom, gyógy- és iparnövények, gép- és eszközleltár,
! világszemle, ' hírek, apró szakközlemények, szerkesztői 

üzenetek. Ára a havonként kétszer megjelenő waklap- 
i nak egv évre 6 korona, kertészek részére 4 korona. Elő­

fizethetni a lap kiadóhivatalánál Budapesten. \ II. Kotteu*
: biller-u. 33. sz, a.



»Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap« 1902. március 2.
6

Színészet.
A múlt heti műsor elég változatos volt — a 

közönség részére, de a színigazgató pénztára ré­
szére még mindig nem hozta m -g a várva várt 
változást. Volt ugyan egy-két jó félház, de ez 
még nem pótolta az első két hét ürességeit. 
Annyit azonban mégis konstatálhatunk, hogy a 
közönség melegebben érdeklődik a színház iránt, 
mint a saison elején. Belátjuk, hogy Kövi tár­
sulata megérdemli a pártolást. \ oltak ugyan 
rósz előadások is, de voltak egészen jók is és 
kis vidéki városkákban felállított kis színpadok­
tól, nap-nap mellett agyonfárasztott színészektől 
minden estén nem szabad művészi niveaun álló 
előadást várni. Kövi társulata határozottan jobb, 
mint a hozzá hasonló társulatok s a színészek­
ben sok a jóakarat és törekvés.

Es ez elég.
E héten a siker oroszlánrésze Szirmai Josefin- 

nek jutott. Az átlagos színvonalon felülemelkedő 
színésznő. Szerepeiben már van egyéni felfogás, 
amelyet fejlett színpadi routinnal juttat érvényre. 
A férfiak közül pedig Miklóssy és Lukácsy, vagy 
Lukáesy és Miklóssy. Hogy melyik az első, 
tisztán a szereposztástól függ.

Részletes tudósításunk a következő:
Vasárnap délután a » Yigécek«, Kövesi Albert 

zagyva bohózatát adták. Az előadás megfelelt a 
vasárnap délutáni hangulatnak. Este \ erő György­
nek látványos színműve a „Hadak útja" volt 
soron. Az összjátékot nem lehet sikerültnek 
mondani, de egyes szereplők jók voltak. Miklóssy 
Petőfit adta. Kissé túlozva deklamált, de nagy 
hatást ért el. Kedvesen játszott Erdélyi Kornélia 
(l)arkó Györgyné). Kitűnő volt Kövi Ede Pupa 
Mihók szerepében.

Hétfőn >New-York szépe« volt színen. Hatá­
rozottan ez volt a legroszabb előadás, amit eddig 
a társulattól láttunk. Az amerikai operett szép 
tánczai mivé lettek! A darabot Miklóssy men­
tette meg Braunsohn Ha ha kuk szerepével.

Kedden jött a »Szivem«. A darab pornográfia 
elejétől végig. Ám lelkesüljenek érte Paris vala­
melyik külvárosában, de mi nem tudjuk megér­
teni, miért kell azt megírni, hogy Pár is tele van 
minden erkölcsi érzék fiiján szenvedő asszonyok­
kal, akiknek lelkét befeketíti a bűn. Es ha a fő­
város mulat is az ilyen disznóságokon, nálunk 
ne hozzák a színpadra. Hadd maradjunk meg 
(Kistereknek, akik még hiszünk az erényben és 
tisztességben. — Az előadás maga kitűnő volt. 
Szirmai Josefin brillírozott. Méltó partnerei voltak 
Lukácsy és Miklóssy. Csolnakossy ellenben éne­
kelni tud, de ebben a darabban nem jól csinálta 
rövid szerepét.

Szerdán, 26-án »Eolt amely tisztít« Echegaray 
drámája került színre, Szirmay Josefin ju­
talomjátékául. A ház üres volt, dacára annak, 
hogy Szirmay Josefin megérdemelte volna a 
pártolást. Mathilde szerepét kitűnően oldotta 
meg. Szirmay Josefin díszére válnék bármely 
nagyobb színpadnak is. Kövy Kornélia Endrikéta 
szerepében gyönge volt, de kedvessége feled­
teti apró hibáit. A férfi szereplők közül kitűn­
tek Fernando (Halmi Jenő) elegáns fellépésével, 
érzésteli játékával; Don Jusstó (Miklóssy) hig­
gadt játékával; Don Lorenzo (Lorándy).

Csütörtökön, 27-én színre került »Eszther és 
Hámán“ bibliai opera.

E napi diadal is Szirmay Josefiné, ki ma 
még szebben, még kedvesebben mutatta be, hogy 
a drámai szerepekben mily otthoniasan érzi ma­
gát. Eszther szerepét játszotta s a ii-ik felvo­
nás tragikumát, midőn kedvesét Hámán leszúrja, 
olyan tökéletesen adta, hogy könnyeket csalt a 
közönség szemébe.

Yasti, Aliasverus felesége (Yéber Jolán) ének­
számai jól sikerűitek. Kitűntek Kövy Ede igaz­
gató, Mordekáj szerepében, hatalmas orgánumá­
val és úgy látszik, jó példával jár elő, mikor 
szerepeiben mindig biztos és nem figyel a sugó- 
lyukra.

Pénteken a »Balek« fleivé operetteje került 
sorra. A darab sikamlós s ezeket a részeket 
nemhogy disk rét előadással igyekeztek volna a 
színészek palástolni, hanem erősen kidomborítot­
ták. Bizony-bizony brettii lesz a magyar szín­
padból. Az előadás közepes volt. Kövi társulatának 
a vígjáték és a sziámii az erős oldala. Az ope­
rettek gyengébbek.

Szombaton Lukácsy Aladár 25 éves jubileu­
mára jutalomjátékul a »Páholy«, Laufs és Kraatz 
bohózata kerül színre. Lapzártakor az előadás 
folyik.

Adatok Égerszög város történetéből.
Határkérdések.

(Folytatás.)

A városi levéltárban őrzött legrégibb okirat 
1371-ből való. A veszprémi káptalan intézi ezt 
László nádorhoz, s előadja abban, hogy Eger­
vári Mihály Miklós és János fiai között felme­
rült birtokfelosztási perben hogy feleltek meg a 
nádori megbízatásnak a káptalan tagjai. Eger­
vári Mihály birtokait képezték Egervár és I ancska 
puszták, és ezekről azt olvassuk az okiratban, 
hogy: „a Meri die Situatam Possessionis Dni 
Nri Regis Debregezt“. (Délről tőlük fekszik 
királyunk urunknak Debregezt nevű birtoka). 
Ez a Debregert, vagy mint későbben nevezik, 
Dobrogaszt a Felső-Erdő egy részét alkotta s 
amikor a püspöki uradalom és a város között a 
legelő elkülönítési per folyt, ez a dűlő nagy fon­
tosságot nyert.

A fent megnevezett birtokokat képező E ancska, 
mint olyan, nem található tol egyetlen egy nagyobb 
szabású térképen sem, de a Saár vize melletti 
fekvése és Egervárral együtt való emlegetése 
arra vitt, hogy a szentlőrinci dűlők között kellett 
nyomát kutatnom. Es valóban Fancsika (így 
nevezik most) az egyik dűlő neve, valamint a 
fent megnevezett okiratban többször említett 
Kezépíalu földje is mostan a szentlőrinci határ 
egy részét képezi.

De ez okiratban említik Égerszöget is, mint 
possessio nuncupata, mint királyi birtokot, ha­
sonlóan a Máramarosmegyében fekvő királyi vá­
rosokhoz, mint possessio regalis. Hogy ily ki­
rályi birtokon élő polgárok nem a közönséges 
jobbágyi sorsban részesültek, azt annál is inkább 
fel lehet tételezni, minthogy későbben a vesz­
prémi, ill. szombathelyi püspöki uradalomnak 
pusztán árendára köteieztettek. Hogy valamikor 
robotot teljesítettek volna a város lakosai, azt 
éppenséggel kizártnak kell tartanunk.

A fenti okirat a város határait északról ha­
tározza meg, egy 1381-ben a zalavári konvent 
által kiállított okmány szabja meg a város ha­
tárait DK., D. és DN. felül. Ugyanis a bes­
sern-ői nemesek elfoglalták volt az egerszegi határ 
egy részét s a nádor előtt lefolyt perben ponto­
san megállapíttatnak a város határai. Erzsébet, 
Magyarország, Lengyelország és Dalmácia király­
nője állíttatja ki ez okmányt s benne városun­
kat „ad villám suam Egerszegh", „villám rega­
lem Egerszegh“ nevezik meg. A városi lakosság 
populus regalis gyanánt szerepel benne, mint 
királyi népség. Manap is tudnók követni a kö­
rülírt határokat, ámbár egyes helynevek meg­
változtak. Így lvisbessenyő helység megszűnt 
létezni, valamint Nagy-Bak is egyszerűen Bak 
lett, a Vánicka folyó is Valickává vedlett. De 
az Aranyoskát, Kökényes, Bozita, Büktető, Eber- 
gény jói állapítják meg a város területét, mely­
ben több mint félezredév alig tudott valami 
nagyobbszerű változást előidézni.

A határkérdések és a későbbi urbarialis viszo­
nyok rendezése nagy költségeket róhattak váro­
sunk lakosaira, mert 1744—1781-ig egy a levél­
tárban őrzött költségkimutatás szerint 1022 írt 
50 lj.> krt fordítottak erre a célra. De az okmány 
hozzá teszi: „Hogy ezen költségű volt Yárosi 
Oregh Bírák számadásibul általunk ki szedetett 
és kerestetett az Yáros Prothocolomábul, meiy 
még eczerte anyira menne, hahogy az előtt való 
Birák accurátusabban mindeneket Írásban föli 
tétettek volna, vagy több ízben Szerencsétlenül 
megh esett Tűzi veszedelmek által, az Város 
irássai eil nem égtek volna, úgy mint a többi 
közül, akkoriban volt Sárváry György, Város 
Xotáriussának házánál, a holy is az Város Írás­
sal rész szerént tartattak, kinek is Esztendő el

folása alatt két ízben égett ell az Háza bizo- 
nyéttyuk. Kelt stb.«

E költségkimutatás egyes tételei a régi világ 
hivatalos kiküldetéseinek díjjait valóban nagyon 
csekélyeknek tüntetik fel, különben is nagy ér­
téke lehetett akkor a pénznek, s kis igényük az 
embereknek. így 1744. november 18-áról fei- 
jegyzi Ruzsics Farkas, a város öreg bírája: 
»Határ Törvénye alkalmatosságával 29 funt 
Tehén hús, és más féle Disznó hús 1 frt 58 ^ 
kr; ugyan arra egy Borjú 2 forint; Szalánna 3 
forint 60 kr; Káposzta 20 kr; Gyertya, Tyuk- 
mon, eczet 31 kr.

A kiküldött vármegyei esküdt 1745-ben Ns. 
Mátai Mihály fáradtságáért 28’/a krt és ételére és 
italára 15 krt kapott.

1747-ről jegyzi föl Fördős István, a város 
Öreg bírája, hogy a múlt évben méltóságos Szé- 
csényi gróffal eö Nagyságával Határ eránt való 
vörsöngés alkalmatosságaval Bizonságok, Birák, 
Esküitek, requisitusok és másokra tett költség 
mindenestől öszvö Számlálván 49 forint 64 kr.

Továbbá 1749. aug. 28-án Czisinazia György­
nek fizet ődölt Fais András Uram (vármegyei 
kiküldött esküdt) Czismájáért az határ eránt 
midőn fáradozott 3 frt 50 kr.

Az ügyvédi dijak sem voltak valami nagyok. 
Moczfai István, a város öreg bírája fizetett 
1750-ben T. Fiscalis Árvái Joseff Urnák Ter­
minus alkalmatosságával tett fáradságáért 8 frt 
26T/á kr., a papiros ára pedig meglehetős nagy 
volt, mert ugyan a fent említett fiscalisnak egy 
konc papirosra fizettek 15 krt.

A különböző biztosok is gyakran természetben 
lettek kárpótolva, így Gasi István öreg biró jegyzi 
fe[ 1754-ről: »Czigán András Commissarius Urnák 
egy nadrág tsinaltatván Metalis dolgunkban való 
fáradságáért 4 frt 95 kr. Ugyanazon év decz. 
28-án T. Viczeispán Ur számára egy Borjut az 
Yáros adván 2 frt 30 kr.

Az urbarialis ügyben egész küldöttség ment 
Pestre 1755-ben. íme itt a költségjegyzék: 
»Pestre men vén Veszprémig való for, és egész 
Pestig és vissza jövet for 26 frt 35 kr. Ugyan­
ott Pesten lévén 24 nap, 4 személy, oda menet, 
vissza jövet és ott lételigh Diurnummal együtt 
61 frt 23 l/4 kr. — Item ott Pesten tett más 
bizonyos (sic!) költség, a ki constál az Város­
nak 42 forint.

Közli: Sebők S.
(Folytatjuk.)

A maiyar pztaövetséE és a tisplái
A magyar gazdaszövetség munkásságának java­

részét a kisgazdák helyzetének javítására akar­
ván fordítani egy községi gazdaköri alapszabály­
tervezetet dolgozott ki, melyben a gazdakör 
czéljai az alábbiakban vannak felsorolva:

a) a község összes gazdasági érdekeinek, vala­
mint szellemi és erkölcsi életének éber figyelem­
mel való kisérése s az ezek javítására vonatkozó 
intézkedések kezdeményezése;

b) a mezőgazdasági ismeretek terjesztése, az 
okszerű gazdálkodás előmozdítása;

c) a községi oktatás, nevelés, iskola, közegész­
ség), adó, háztartási, közlekedési, köz- és tűz­
rendészed ügyeinek megbeszélése és irányítása;

d) a közjótékonyság fejlesztése s a nyomorékok 
és szegények istápolása a nők közreműködésének 
bevonásával;

e) hatósági intézkedések és rendeletek ismer­
tetése, s azok czéljának és hatásának megbeszé­
lése ;

f) a községi képviselő-testület elé kerülő összes 
ügyek fölötti előzetes tanácskozás;

g) a községben lakó kisiparosok érdekeinek és 
boldogulásának előmozdítása;

fi) hasznuthajtó házi ipar meghonosítása abból 
a czéiból, hogy a mezei munkával foglalkozónak 
télen át is legyen keresetük;

í

*
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i) a mezőgazdasági munkások érdekeinek föl­
karolása s gondoskodás arról, betegség esetén 
jó ápolásban részesüljenek, s hogy munkaképtelen­
ség esetén is legyen megélhetésük biztosítva ;

j) a gazdasági és háztartási szükségleti ezik Ivek­
nek a tagok részére jó minőségben és a lehető 
leg jutányosabb áron való beszerzése;

k) gazdasági terményeknek, valamint a bázi- 
iparezikkeknek, s a községben! iparosok készít­
ményeinek jobb árak elérése czéljából való közös 
értékesítése;

l) hitel, fogyasztási és értékesítő szövetkezetek 
létesítése;

m) a községbeli mezőgazdasági termények és 
ipari készítmények jó hírnevének és keresletének 
fejlesztése;

n) jó tenyészállatok és vetőmagvak beszerzése 
a község és a tagok részére;

o) intézkedés az iránt, hogy a tagok minden­
féle ügyes-bajos dolgaikban megbízható szak­
emberektől csekély díjért útbaigazítást kapjanak.

E ezélök elérése érdekében:
a) állandó helyiséget létesít s abba a tagok 

részére napi lapokat, gazdasági szaklapokat s 
más tanulságos folyóiratokat járat; létesít továbbá 
könyvtárt is, mely megfelelő rendszabályok mel­
lett szintén a tagok rendelkezésére áll;

b) állandó összeköttetést tart fenn a magyar 
gazdaszövetséggel, s abba rendes tagul belép;

c) összeköttetést tart fenn a vármegyei gazda­
sági egyesülettel, s belép ennek kötelékébe is;

d) a község gazdasági viszonyainak javítása 
érdekében előterjesztéseket intéz a vármegyei 
gazdasági egyesülethez;

e) a községet érintő gazdasági, nevelési, isko­
lai, közegészségi, közlekedési, adózási, köz- ős 
tűzrendészet! ügyekben, továbbá a helyi nyomo­
rékok, elaggott szegények és szegény árvagyerme­
kek segélyezése érdekében a községi képviselő- 
testületnek javaslatokat tesz s ápoltatásuk, segé­
lyezésük, illetve neveltetésük érdekében társadalmi 
utón is mozgalmat indít, fölkérvén különösen a 
nőket, hogy a szegények és árvák nyomorúságát 
enyhítsék;

íj alkalmas időben előadásokat és felolvasáso­
kat rendez olyan köz-, mezőgazdasagi és társa­
dalmi kérdésekről, melyek iránt a tagok érdek­
lődnek, s melyek ismerete a tagokra nézve fontos­
sággal bír;

g) ismerteti a tagokkal előadások és felolvasások 
utján a hitel, fogyasztási és értékesítő szövet­
kezetek ezé Íját és hasznát, valamint azok létesí­
tési módozatait;

i) gondoskodik a magyar gazdaszövetség tá­
mogatása mellett olyan szakemberekről, kik a 
gazdakör tagjainak adó, illeték, katona, örökösö­
dési és peres ügyekben, a hétnek egy meghatá- 
i'ozott napján csekély dij fizetése mellet tanácsot, 
útbaigazítást és felvilágosítást adnak ;

0 gondoskodik a magyar gazdaszövetség támo­
gatása mellett a felolvasások megtartásához alkal­
mas szakemberekről.

Az alapszabály-tervezet kapható március hó 
közepétől kezdve Meskó Pálnál, a magyar gazda- 
szövetség titkáránál (lakik március hó végéig 
\vitrán, azontúl Budapesten).

Piaczi áraink a legníölsó hetivásáron 50 kilogrammoiikint.
Kor.-tói Kor.-ifc

búza minőség szerint . . 9-— 9-10
rozs > » . . 7.— 7T0
árpa > » . . 5-— 6-—
zab » » 7‘— 7.10
Jóher » í> -- ---- -- •---
tengeri » 6.— 6T0
bükköny » i . . 8-— 8-50
hajdina » » -- •---
fehórbab » » . . 6*50 6-70
tarkabab » » • • t)» -- •---
burgonya —■— -- .--

Süketek hallanak.
>f)ie Illustrirte Welt« cimü folyóirat (Chis- 

"'írek High Road No. 62ó London W) egy 
csodálatos gyógymódnak a leírását közli, melyet 
süketség, fülzúgás ellen, bárki otthon, mindig 
jó sikerrel használhat. Az újság ezen száma 
mindenkinek ingyen megküldetik, ha a óimét az 
»-Illustrirte Welt“ szerkesztőségébe beküldi.

Zalam egye, Zalavármegyei Hirlap-

Nyiit-tér.*
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*E rovatban közlőitekért felelősséget nem vállal a szert.

Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly. 
Társszerkesztő és kiadó: Udvardy Ignác.
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E Hirdetmény.
Zalaegerszeg város tanácsa a város 

E: területén levő összes utcai petro- 
!E ieum lámpáknak 1902 év május hó 

1—tői 1905 év április hó őÖ-ig 
Er terjedő három évben leendő napi 
Er íelgynjiására nyilvános zárt ajánlati

—ri-Zt

E ve kist
r hirdet, miért is felhívja pályázni 

szándékozókat, hogy a városi pénz- 
tárban leteendő 600 korona bizto­
síték mellett zárt ajánlatukat 1902
év március hó 10-ik napjának d.
6. 10 órájáig a polgármesteri iktató 
hivatalban nyújtsák be.

A részletes feli ételek a v. aljegyző­
nél a hivatalos órák alatt bárki által 
betekinthetek.

—*3©

Zalaegerszeg, 1902. február 27.

Várhidy Lajos
polgármester.

140/v. 1902. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bír. végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság \ . I. 59. 
számú végzése által JSétueth János rádi laKos 
végrehajtató javára ifj- Aciyy József rádi lakos 
ellen 247 K tőke, ennek 1001. évi június hó 
12-től járó 6% kamatja, úgy járulékai erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bÍrói­
kig lefoglalt 645 korona 00 fillérre becsült lovak,

szarvasmarhák és gazdasági eszközökből álló 
ingóságok nyilvános árverés utján leendő el­
ad utasa elrendeltetvén, — ennek a helyszínén, 
\ úgyis Radon leendő eszközlésére 1902-ik 6VÍ 
március hó 5-lk napjának deieiött 10 oraja 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándéko­
zók ezen ne oh* megjegyzéssel hivatnak meg,
nogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 188L 

LX. t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet 
igerőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára a a 1881. 
ovi IX. t.-e. 108. §-ában megállapított feltételek 
szerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszeg, 1002. február hó 15-én.

Nemes Sándor,
kir. bir. végrehajtó.
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Meghívó.
A „Csabrendek! Fogyasztási Szövetkezet

ísaass
H

Mu
g

évi rendes közgyűlését |j
a szövetkezet helyiségében f. 1902 E

- - évi március hó 23-án délután 2
érakor tartja, melyre a szövetkezet 

Sl t;iiőjái tisztelettel megliivatnak.
E

Tárgysorozat:
El h Nz elnök lemondása és üj elnök 
|^| választása.
Cl , -Az igazgatósági tagok lemondása 

és.új tagok választása, vagy pedig a bolt- 
ozdü mikénti feloszlatása vagy eladása 

^ J fölött határozathozatal.
Csabrendeken, 1902. február 25-én.

A szövetkezet igazgatósága.aE
M « [•

u

Igen fontos gyomorbajosoknak!
Étvágytalanságot, gyomorbántalmat, 

löíájást, rossz emésztést, gyomorgyengeséget, 
emésztési zavarokat megszüntetnek a

Brady-íéle Máriaczeili gyoniorcseppek.
diriden gyógyszertárban kapható.
Sok ezer embernek háia- és köszönő irata!

Ára_ egy üvegnek használati utasítással 40 kr., kettős 
üveg ,0 kr. Főraktár: Brady gyógyszertára a „Magvar 
királyihoz Bécsben, I.

Hamisításoktól óvakodjunk I
A valódi Máriaczeili gyoruorcseppek a /rrrr:., vannak 
kővetkező védjegygyei és aláírással: * 1WCU*-y’ ellátva.
Ügyeljünk arra, hogy a régi hires, valódi Brady-féle 
Máriaczeili gyomorcseppekből egy üveg ára 40 kr., a 
kettősé 70 kr., míg a nem valódi, hamisított és így ér­

téktelennek ára üvegenként oő kr.

^ Betét-kamat leszállítása. £
^ A „Nova és Vidéke Takarék- ^ 
2 pénztár Részvénytársaság’* — az ♦
^ alapítványi pénzvket kivéve — a 5 
^ betétek után eddig fizetett 5 V2 %-os ? 

^ kamatot f. 1902 évi április lió 1 - tői ^ 
^ kezdődői eg ^
é é

% MT S° -ra
^ szállítja le.
^ Nova, 1902. február 25. ^
• ^
% Nova és Vidéké %
% Takarékpénztár Részvénytársaság. ^
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Malom bérbeadás.
*

Az all bán fai malom közbirtokos- .| 
ság tulajdonát képező

mümaiom Alibánfán
folyó 1902 évi április hó 24-átol i* 
számítandó hat évre bérbe- 1*

*4#

adandó, esetleg eladó.
Bővebb felvilágosítással szolgál
Zalaegerszeg, 1902. febr. 2o. *i*

'I*
Dr. Graner Adolf

orvos.

<&rázag~fáh

Sósborszesz

nélkülözhetlek háziszer.

Kapható mindenütt.

Kertészkedök, virágkedvelök e°=
o o o o oo oo oo oo becses figyelmébe!

fa Tavaszi idényre ajánljuk fa
faiskoláinkban tenyésztett ^

^ nagymennyiségű s dús vá-
^ lasztékú ......  ^

$ dísz-, fenyő- és % 
^ gyümölcsfáinkat, |
0 valamint tavaszi és nyári

kiültetésre nagy készlet- ^
^ ben levő ' ' ^

5 virágjainkat, §
^ u.m.: Chrysanthemumokat, ^
^ Cactus györgyikéket, Canna %

Crözyket, faj szegfűket, oj- ^
totí rózsákat s más min- fa

2 dennemű csoport és SZŐ- ijf
J nyegnö vény eket nagy kész- J
% ~~ r létünk folytán, ^
ák fa
^ a legjutányosabb árakon. ^

Ife Érdeklődőknek megkere- ^
^ sésre faj-, valamint árjegv- fa
^ zékkel készséggel szolgál ^

* az uradalmi kertészet |
^ Beilatincz (Zalamegye). ^
^ Tessék árjegyzéket kérni! &
o %

6É1É1ÉÍe1eISe]Sé1é1e1SS3SB
ia ei

la Bérházakra El
[Q vidéki városokban EJ
|őj hol megyei székhely, törvényszék van, előnyös

is törlesztéses kölcsönök El
30—50 év közti időtartamra nyujtatnak. EJ

iS Háztulajdonosok Ej
[qJ közöljék mielőbb címüket, ház értékét, EJ 
lőj béi jövedelmet, betáblázott terhet e címre: Q]j
rrj »Vidéki berházak rendezése« (hirdetési gj 
[ti nyugtára) Postrestant mj

Budapest, 55. számú postahivatal. Qj

BEEBBEiiEEEBEBEEEH

Szőlőoltványok
szokványminőségben.

A legkiválóbb 43 bor- és csemege- 
fajokban, fajtisztán, teljes jótállással.

ÉLÖKERÍTÉS.
Gledítschia csemeték és magvak.

Uradalmaknak, kézségeknek 3 évi 
törlesztésre is adatik.

Óriási növésű, igen gyorsan fejlődő sövénynövény. 
Ez az egyedüli, melyből oly örökös kerítés nevel­
hető pár év alatt rendkívül csekély kiadással, me­
lyen nemhogy ember, de semmiféle állat, még 
apró nvulak sem hatolhatnak át. Minden rendelés­
hez rajzokkal ellátott ültetési és kezelési utasítás 
mellékeltetik. Ezer csemete elég 200 méterre, Ara 
6 írt,
yx • ' L Óriási jövedelmet biztosító
I j]ílfiRATTi AmK voltánál fogva ennek tenyész- 
1/1VUUviliv Lulli^se szám0s gazdaságban az
-------- ---------------—utóbbi időben rendkívül el­

terjedt.
Színes fénynyomatu főárjegyzék ingyen és 
bérmentve küldetik minden rendelési kötele­
zettség nélkül. Az árjegyzéken kívül még egy olyan 
könyvet kap ezzel, ki azt címére ingyen és bér­
mentve küldeni kéri, mely nincsen az a ház, vagy 
család, ahol annak tartalmát haszonra ne fordíta­
nák, városon, falun, pusztán, gazdag vagy szegény 
családnál egyaránt. így még azoknak is igen 
érdekében áll, kik rendelni nem akarnak, mert 
benne számos oly közlemények foglaltatnak, melyek 

mindenkinek nagy szolgálatot tesznek, Cim:
„Érmelléki első szölőoltvány-telep“ NAGY GÁBOR 

Nagykátya u, p. Székelyed.

Árlejtési hirdetmény.
A zalaegerszegi városi közkórház alul­

írott főorvosa a vezetése alatt álló közkór­
háziul! a ki főzés biztosítása céljából 1902
évi március hó 10-én d. e. 1Ö órakor a
városháza kis tanácskozó termében meg­
tartandó

nyilvános árlejtést
hirdet. A legjutányosabb vállalkozóval a 
szerződés 1902 évi május 1-től 1903 évi 
május 1-ig. azaz az első évre feltétlenül, 
az ezt követő 2 évre pedig feltételesen fog 
megköttetni.

Tartozik vállalkozó az összes fehérnemű 
mosását, mángorlását és vasalását évi 340 
korona díj mellett teljesíteni. A három 
ápolónak egyenként évi 120 koronáért ét­
kezést adni.

Köteles vállalkozó úgy az ételeket, mint 
az italokat a legjobb minőségben kiszol­
gáltatni.

Köteles továbbá a főzetést 1902. évi 
május 1-én megkezdeni s a szerződés biz­
tosítására a v. pénztárrá 1 600 K értéket, 
mint biztosítékot készpénzben vagy elfogad­
ható értékpapírban a szerződés aláírásakor 
letenni.

Bélyeget és egyéb illetéket vállalkozó 
sajátjából tartozik fedezni.

A kifőzéshez szükséges helyiséget, edényt, 
tüzelő anyagot és világítást a kórház szol­
gáltatja.

Tájékozásul megjegyeztetik, hogy az ét- 
adagok árára nézve bővebb felvilágosítás a 
kórház gondnoki hivatalában szerezhető.

Felhivatnak vállalkozni óhajtok, hogy a 
fent kitűzött határidőben és helyen meg­
jelenni szíveskedjenek, esetleg zárt írásbeli 
ajánlataikat a közkórház ig. főorvosához 
czimezve 1902 évi március 9-én délután 
5 óráig beadják, melyek a szóbeli árlejtés 
befejezése után fognak felbontatni. Fen- 
t art ja magának azonban a korházi bizott­
ság, hogy a vállalkozók közül, tekintet 
nélkül a vállalati összegre, szabadon vá­
laszthasson.

Zalaegerszeg, 1902. február 26-án.

Dr. Graner Adolf
kórházi ig. főorvos.

1902. március 2.

Hirdetmény.

A zalaegerszegi izraelita hiteséi
rendes évi közgyűlését

f. 1902 évi március hó 9-én d. u. 
2 Órakor a polgári leányiskola 
kézműipar osztályában fogja meg­
tartani, melyre ezen község és papi 
kerületének összes tagjai tisztelettel 
meghivatnak.

Á napirendre kitűzött tárgysorozat a következő:
1. Ivót jegyzőkönyvi hitelesítő kikül­

dése.
2. A zárszámadások jóváhagyása.
3. A törv. felmentvény megadása.
4. Az adókiv. bizottság megválasztása.
5. A templomépítésre a magas kormány 

által a község ingatlanai és a > (3 a bel la < 
lekötése mellett az országos tanítói nyug­
díj és gyámalapból engedélyezett 12Ó000 
korona kölcsön felvétele iránti határozat.

És végre:
6. Indítványok tárgyalása.
Kelt a zalaegerszegi izraelita hitköz­

ségnek Zalaegerszegen 1902 évi február 
hó 18-án tartott képviselői üléséből.

Jámbor Samu Boschán Gyula
búk. titkár. elnök.

& * * * *

Törlesztéses kölcsönt

5° os kamatra
földbirtokra, bérházakra í

szerzek minden előleg nélkül, még abban 
az esetben is, ha magasabb kamatú köl­
csönnel vannak megterhelve az első helyen. Ji

Leveleket bővebb felvilágosítással vá­
lasz bélyeg mellett postán elintéz

%

Sárkány József,
Budapest, Váci-körűt 21. sz.

♦ * * # IÁ
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1 ÖSTERREICHER SAMU |
mezőgazdasági gépek és varrógépek | 

képviselete rrrrrrrrrrrr: |

NAGYKANIZSA. #

$
e
*
I

Képviselve a hazai legnagyobb gépgyárak.

#

i
Megrendelések elfogadtatnak: teljes i 
gözgarniturák, petroleum- és benzin- | 
motorok, kézi és járgányosan cséplő- i 
készletek, minden fajta vetőgépek, | 
arató, fűkaszáló, szecskavágó, daráló, ^

etisztitó rosták, ekék, boronák, szivaty- 
; tyuk. gyümölcs- és borsajtók, szőlő- | 
] zuzók és mindennemű gazdasági gépek | 
I és géprészekre. |

I Acetylen világítás és vízvezeték be- § 
I rendezés előnyös feltételekkel. Gépolaj § 
I zsákok és vízmentes ponyvák. i|

í Használt gépek ujjal becseréltetnek. |
f A vetylen világításról, vízvezetékről és malom- * 
I berendezésről költségvetést és felvilágosítást 9 
^ kívánatra ingyen adok.

Gépjavítások gyorsan és jutányosán eszközöltetnek.

EEEEEE EEE SS EEEEEE
ad. 10105/tkv. 1901. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Háry József 
végrehajtatnak Háry Ferenc végrehajtást szen­
vedő ellen 209 korona 60 fillér tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében, a zalaeger­
szegi kir. törvényszék területén levő, a bődéi 56. 
sz. tjkvben Háry Ferenc és neje Lipics Rozália 
tulajdonául fölvett következő ingatlanokra: f 
568. hr szám alattira 45 korona, f 600. hrszám 
alattira 7 korona, f 742. hrszám alattira 303 
koruna, a bődéi 277. számú tjkvben f 347/a 
hrszám alattira 344 korona kikiáltási árban az 
alábbi feltételek mellett az árverés elrendeltetik 
és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1902. 
évi március ho 19-en d. e. 10 órakor Bődén, a
községházánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alul is elfognak 
adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/0-át, vagyis 5 K 50 f, 70 f, 30 K 
30 f, 34 K 40 f-t készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t.-e. 48. §-a alatt jelzett árfolyammal számított és 
az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt I. M. 
rendelet 8. §-áhan kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 
1881. LX. t.-e. 170. §-a értei ménen a bánat­
pénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Zalaegerszegen, 1901. évi dec. 5-én.

Rlltich, kir. tszki bíró.

Mindennemű mmmmmmm

kész hintórészek
■ - kaphatók _ —

ÁGI LAJOS
' " vasáruk és kocsirészek raktárában zzzzzz

BUDAPEST, IX., Üllői-út 61.
Továbbá gazdasági eszközök, mindennemű rúdvasak. 
kocsirugó acélok, olaj, lj., olaj és kenőcsös tenge­
lyek, kovács és bognár szerszámok legjobb minő- 

............. ségben. ;------
Képes árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve 
-------------------------------küldök.   —

ad. 10865/tkv. 1901.

Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy HochlHz Tódor 
csödtönieggondnok végrehajtatnak özvegy Mátay 
József né Fitos Anna végrehajtást szenvedő ellen 
118 korona 48 fillér tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében, a zalaegerszegi kir. 
törvényszék területén levő, a gutorfökli 346. 
számú tjkvben korábban özv. Mátay Józsefié, 
jelenleg itj. Mátay József (nős Tóth Annával)

tulajdonául fölvett következő ingatlanokra: f 38. 
hrsz. alattira 452 korona, f 163. hrsz. alattira 
100 korona; II. a gutorföldi 27. számú tjkvben 
f 39. hrsz. alatt fölvett ingatlanból korábban 
özv. Mátay Józsefié, jelenleg Novák István és 
neje Belső Regina lj3-ad rész jutalékára 87 X ; 
III. a gutorföldi 416. számú tjkvben f 783. 
hrszám alatt fölvett ingatlanból korábban özv. 
Mátay Józsefié, jelenleg itj. Mátay József és 
Mátay Rozália Zarber Károlynó lj3-ad rész juta­
lékára 802 korona; IV. a gutorföldi 410. számú 
tjkvben f 165. hrsz. alattiból jelenleg Mátay 
Rozi ^-ed részbeni jutalékául fölvett ingatlanra 
400 korona kikiáltási árban az alábbi feltételek 
mellett 1902. évi április ho 12-ik napjának dél­
előtt 10 órakor Gutorföldön a község házánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/0-át, vagyis 4 K 20 f-t, 10 K-t, 
8 K 70 f-t, 80 K 20 f-t, 40 K-t készpénzben, vagy 
az 1881. LX. t.-c. 48. §-a alatt jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. évi nov. 1-én 3333. 
szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. 
t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bí­
róságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított 
szabály szerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint tkvi hatóság.
Zalaegerszeg, 1901. dec. hó 23-án.

Rlltich, kir. tszéki biró.

! KOVÁCSOLT SZŐLŐMETSZŐ OLLÓK. 8
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GUM MISZALAG OK,
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DUGÓK, ooo ooo ooo

FOGÓK. ooo ooo ooo

Szőlőcsomagoló vászon
a legjobb minőségben és gyári árban kapható

SCHOTTOLA ERNŐNÉL,
Budapest, Antirássy-út 2. szám.

— Árjegyzék és minták kívánatra ingyen és bérmentve. =
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ALFA SEPARATOR
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Tejgazdasági gépgyár
BUDAPEST, GYÁRTELEP:

V., Báthory-utca 4. Petneházy-utca 8 10.

Szállít: mindennemű tejgazdasági gépeket és eszközöket.

Tejszövetkezetek és tejfeldolgozó telepek be- 
rendezése. --------------- —------------------------- ——•

Tejgazdasági telepek újjászervezése.

Díjtalan tanácsadás minden tejgazdasági kérdésben.
Alfa Separatoraink eddig több mini 550 első díjjal lettek kitüntetve

Évi gyártás körülbelül 47.000 darab.
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Védjegy!

F E R ENC

(sósborszesz)

Vértes gyógysze­
rész- féle

használatban a leg­
hatásosabb. Feltét­
len tisztasága követ­
keztében úgy külső, 
mint belső haszná­
latra mindenek előtt 
legjobban alkalmas, 
különösen is a most 

annyira kedvelt
gyurómódszerre (massage). Kitűnő sikerrel 
ha sznál tátik köszvény, csúz, meghiiiesek 
ellen, bénulások, ficamoknál, gyuladás és 
kelesnél, továbbá a fejbőr erősítésére, vala­
mint a száj tisztítására; belsőleg gyomor- 
görcs, rosszullél, fejfájás stb. ellen. Kato­
náknak, vadászoknak, turistáknak, levél­
hordóknak, sokat gyaloglóknak nélkülözhe­
tetlen. Valódi csak a mellékelt védjegygyei. 
Egy üveg 30 fillér, 1 és 2 korona. Kapható 
a gyógyszertárakban, drogueriákban és fü- 
szerkereskedésekben. Zalaegerszegen: stb. 
Fangler Mihály, Ján Ferenc, Kosztelicz 
Miksa, Radó Antal és Hubinszky Adolf 
urak kereskedésében s általában ott, hói 
plakátok a fenti védjegygyei láthatók, vala­

mint közvetlen:
Vértes L. Sas-gyógysz. Lúgoson.
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kitűnő

háznál, eset leg kihordásra is.

O ló

Cim a kiadóhivatalban.
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A A "<5 Pályázati hirdetmény,

-£fj| 300 K Utiátalánynyal javadalmazott s főispáni kinevezéssel betöltendő
törvényhatóságánál évi 550 K fizetéssel ÓS t

g«9

-4ii
-4Ü

leíenye t»-
I»-

"^»5 pályázat hirdettetik.
‘ Fel hivatnak pályázni kívánók, hogy az 1883. évi T-ső t.-cz. 9. §-a 

3-ík, illetve a most hivatkozott törvényszakasz 6-ik bekezdésében előirt F‘^ 
tisztiorvosi minősítésüket igazoló okmányokkal felszerelt szabályszerű kér- 
vényüket dr. Jankovich László gróf főispán űr Öméltóságához címezve hoz- 
zám legkésőbb folyó évi március 31-ig bezárólag annál inkább nyújtsák jLp 
be, mert a később érkező pályázati kérvények figyelembe vétetni nem fognak.

Zalaegerszegen, 1902. február 18-án. |n
» o .

—INN?

-4§ii
Csertán Károly,

Zalavármegye alispánja.

ííx^>

Pj Lx v *
sriwiv'viviv'yiwiviwivív v v v 7iviw,v,v;v.v ^»iv,viwíviviyiviva»-V'V*1 Y‘V‘¥‘V V'¥'¥*¥*¥•¥ ¥íV‘1¥,¥í¥á¥’í¥A¥\V,V o •

o.*.< >♦.•: o»o o*o oA» o4o <4» o*» ofo dk» o®» o4o ofo »4» o4o o4o of*> «#o o4» dko dk> »w» «*x "•*•> o4» o»o c«|o oAojg«I? ^ji» «&* »I» ‘vj.* rj.* ^ ^ «|s» »jp» «í|? '^* «4* '-f' ^ ^ ^ *4.' ^ y

qOC) G,Q O C O OOO o c> oV'OO'-Ö^Oo o 
000 0° oo°0 0-w v 
OOOqo o o o o On -n nn no O n n _ O
o o,

O ■ o"ÓL° OÓ Oo°n n ° 0 0 ^ O
0 O O OOO „ ° o° 0 ° n O O O O U0- c_0 o P o ^ O 0 O ?o ^ O A o n o o

9po0o0vo'oO O o _°oo 
OOÖ0 00^000000 0oo o%>°OOOo o oo

0 nooo„o oo;o0u»o0 
0-0°o óc o °o 5 ögVfo" o o--0°o X c

oooöox O ^ o n r? n n 0 ° °n ° ° ^ S' O ^, o u 0 O 00 00°^00°0 o
,0 o O o O °n O O o O 0 O O o oQ
o o P o o 0_°0 Ono o q Q O p O

^ o 0 °o v u - ,u u A v n u V7 (-
0 u o _ 0 O n u o 0V U °O„v,O°_0

0
VC o°

o o °o° o v o o ni ~ S> ^ Q _

O 0 o o O 0 
-Oo*’0°

^O°oo°0̂ n°oó oTÄoo^

1° s &
ÖoSjo.p 9>‘x o v o o nLQpxL.^^-xP___pa„P

o

' O 0 o° 00 
o°oo0o 
o 0 o o .0 

O o o _0 o ö_/ QQ 3 Q Q o
/0 Oo°- OOO

o

°o °00 OOO o o0op0o O
o 2 °Cn0°oCn^O 
x On 0 On 0o 0
?°o° o qPo' 
o 0:00
°0° O On 
°0 2 000X.
0°^'

0°a0
00

DO Oq 
0 op-O o0oo
3°o°d 
°o0o%0- 
u 00 y

___ ,, __________
)o0oo0o O no 000/
^SSogSiSSao^gßg, o o o

OqO 
o OO 

o o o
ogöcx 

oo°r
o o o C 
0Q0 00 
o°°on
DO0O°
°o nuo Oq 0G 00 000 o°oo°
Oo o°o 
XDO O o° ooopoo
OOO nO0^0 oOp 

nÖ,0 r°Sp
-°0o0n0O o00oo°o° 
o °oo O 0 o°ggoo 
q9 oo9o

O0°o°/V°o0o°a0°00°rf
ö°o:o°on° oS°o°
0°o°nO°Oy
00P

zv/y

Ooö x OO Qp-^. cpppop
PO°o0o°o0/|/
poopgi,
lcooO°Oí

ggf
1090°,

r

Napról-napra miudinKább

jótéteménynek
és szükségletnek bizonyul 
minden családban a -t- ■
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Kathreiner-féle 
Kneipp-maláta kávé
használata. — -

Gondos h.áziasszony ne késiekedjék 
tovább ezt a jóízű és egészséges 
kávé italt bevezetni. -.......—........ :

Tisztább pótkávé nem léteziki és 
nincsen jüoo pótlás a babkávé 
heiyebe, a hol ez orvosilag eltilíatott. |

Kathreiner-fele Kneipp-maláta kávé
csak, s a >Kneipp páter« védjegyű 
eredeti csomagokban valódi. Nyitva 
mérlegelt, vagy másképén csórna- 
golt nxaláta kávé soha sem r

;^7 Kathreiner.
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Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.


